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Ata nº 18/20 – CMC – 18ª Sessão Ordinária – 15/06/2020

Ata da 18ª Sessão Ordinária, 1º Período Legislativo da 38ª Sessão
Legislativa da 9ª Legislatura  da Câmara Municipal  de Cacoal-RO,
iniciada às 10h00min (horário especial  conforme Art.  3º do Ato da
Mesa N. 04/2020-CMC de 20 de março de 2020 que “Dispõe sobre
os procedimentos  e regras  para  fins de prevenção à infecção e à
propagação do COVID-19, no âmbito da Câmara Municipal de Cacoal
– RO.”, prorrogado  pelo Ato da Mesa  N. 06/2020-CMC  de 25 de
maio de 2020),  do dia  quinze  de junho de  dois  mil e vinte,  sob a
presidência do vereador  Valdomiro  Corá, presidente  desta  Casa,  e
secretariada pelo Valdecir Aparecido Nunes, 1° Secretário. Também
compõe a Mesa  Diretiva desta  sessão o vereador  Wilson Teim,  2°
Secretário. Ausente a vereadora  Maria Aparecida  Simões, vice-
presidente. Como não foi requerida  a leitura da ata da sessão
anterior, a mesma foi considerada aprovada. Leitura do Expediente
Recebido. Projeto de Lei N. 110/CMC/2020 – “Cria o projeto Escola
Amiga do Meio Ambiente,  que  dispõe sobre  a obrigatoriedade  de
instalação de lixeiras coloridas para a separação de lixo em escolas
da rede pública municipal no município de Cacoal.” Câmara Municipal
de Cacoal – Claudemar Littig, vereador. Projeto de Lei N.
111/CMC/2020 – Denomina o Centro de Educação Infantil localizada
no bairro Alpha Park – Câmara Municipal de Cacoal – Pedro Henrique
Rabelo, Vereador.  Projeto de Lei N.  112/PMC/2020 – Dispõe sobre
Abertura de Crédito Adicional Suplementar ao orçamento vigente, e
dá outras  providências. Encaminhado pelo  Executivo  Municipal  por
meio do Ofício N. 282/GP/PGM/2020  de 10 de junho  de 2020. –
Prefeita Municipal  de Cacoal - Glaucione  Maria Rodrigues  Neri,
Prefeita. – No valor de R$ 48.894,24 – FMS.  Projeto de Lei N.
113/PMC/2020 – Dispõe sobre Abertura de Crédito Adicional
Suplementar ao Orçamento Vigente, e dá outras providências.
Encaminhado pelo Executivo Municipal por meio do Ofício N.
283/GP/PGM/2020 de 10 de junho de 2020. – Prefeita Municipal de
Cacoal - Glaucione Maria Rodrigues Neri, Prefeita. – No valor de R$
200.000,00 – FMS. Projeto de Lei N. 114/PMC/2020 – Dispõe sobre
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Abertura de Crédito Adicional Suplementar ao Orçamento Vigente, e
dá outras  providências. Encaminhado pelo  Executivo  Municipal  por
meio do Ofício N. 285/GP/PGM/2020  de 10 de junho  de 2020. –
Prefeita Municipal  de Cacoal - Glaucione  Maria Rodrigues  Neri,
Prefeita. – No valor de R$ 153.025,00  – FMAS.  Projeto  de Lei N.
115/PMC/2020 – Dispõe sobre Abertura de Crédito Adicional Especial
ao Orçamento Vigente, e dá outras providências. Encaminhado pelo
Executivo Municipal por meio do Ofício N. 286/GP/PGM/2020 de 15
de junho de 2020. – Prefeita Municipal de Cacoal - Glaucione Maria
Rodrigues Neri, Prefeita. – No valor R$ 357.000,00 – FMAS. Projeto
de Lei N. 116/PMC/2020 – Dispõe sobre Reformulação
Administrativa ao orçamento vigente, por meio de Remanejamento,
e dá outras providências. Encaminhado pelo Executivo Municipal por
meio do Ofício N. 287/GP/PGM/2020  de 15 de junho  de 2020. –
Prefeita Municipal  de Cacoal - Glaucione  Maria Rodrigues  Neri,
Prefeita. – No valor de R$ 294.824,79  – FMAS.  Projeto  de Lei N.
117/PMC/2020 – Dispõe sobre Abertura de Crédito Adicional
Suplementar ao Orçamento Vigente, e dá outras providências.
Encaminhado pelo Executivo Municipal por meio do Ofício N.
288/GP/PGM/2020 de 15 de junho de 2020. – Prefeita Municipal de
Cacoal - Glaucione Maria Rodrigues Neri, Prefeita. – No valor de R$
22.585,59 – FMAS.  Processo  Branco  N. 3741/2020  – Prestação de
contas Fundo Municipal de Saúde. – Referente ao mês de
maio/2020. As indicações N. 407/CMC/2020, 408/CMC/2020,
409/CMC/2020, 410/CMC/2020, 411/CMC/2020, 412/CMC/2020,
413/CMC/2020, 414/CMC/2020, 415/CMC/2020, 416/CMC/2020,
417/CMC/2020, 418/CMC/2020, 419/CMC/2020, 420/CMC/2020,
421/CMC/2020, 422/CMC/2020, 423/CMC/2020, 424/CMC/2020,
425/CMC/2020, 426/CMC/2020, 427/CMC/2020, 428/CMC/2020,
429/CMC/2020, 430/CMC/2020 e 431/CMC/2020 de autoria do
vereador Wilson Teim; N. 432/CMC/2020 e 433/CMC/2020, de
autoria do vereador Claudemar Littig; foram lidas, acatadas e serão
encaminhadas ao Poder Executivo Municipal.  O vereador Mário
Angelino Moreira  em Questão de Ordem  requer  verbalmente  que
haja apenas  um Expediente  de 10 (dez) minutos,  com direito a
apartes, o que  colocado  à disposição do Plenário foi aprovado por
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unanimidade dos presentes. Pequeno Expediente. O vereador
Euzébio Scherrer Brizon, MDB, dispensa a palavra. O vereador Pedro
Henrique Rabelo, PSD, ocupa a tribuna onde cumprimenta a todos e
diz: “E senhor  presidente,  eu gostaria  de ser bem  breve  no meu
discurso dessa  manhã e dizer que  na semana  passada  estivemos
acompanhando algumas ações dentro do nosso município de Cacoal
inclusive, a ação que o governo do Estado de Rondônia promoveu ali
no Beira Rio, onde esteve fazendo  uma testagem  em massa da
população de Cacoal, às pessoas que apresentassem sintomas acima
de sete dias do Covid-19,  é pude  passar por lá, mas não quis
aglomerar junto com o número de pessoas que tinham lá, mas pude
observar que a organização, desde filas, tendas, servidores,
coletagem, tudo aconteceu em uma ordem específica do programa,
onde mais de 600 pessoas  fizeram  o teste, o teste rápido e nós
tivemos um pequeno número que foi constatado com o vírus e foi
seguido os procedimentos  para poder fazer o afastamento,  o
isolamento e o combate,  até aí tudo bem, é uma ação muito
importante do governo, do governo do Estado de Rondônia, apoiado
pelos nossos representantes  estaduais,  mas eu gostaria  de frisar
senhor presidente  e abrir  um parênteses, que  muitas  pessoas  que
foram lá, enfrentaram  a fila pra fazer o teste, a gente, é
conversando com  algumas pessoas,  que  muitas  não apresentavam
sintomas, que foram lá pra  simplesmente,  fazer  o teste  né, então,
penso que, é uma atividade, que é um programa, que deve ser feito
assim, como  em outros  Países que  foi identificado que  o certo,  é
fazer a testagem  em massa pra sim separar  aqueles  que forem
confirmados para tratamento,  para não infectar  aqueles  que são
saudáveis, mas aí, o que  a gente  vê, é muitas  pessoas  que  não
buscam as informações corretas, que não usam o disk corona, que
não ligam para ter informações, as UBS que estão atendendo todos
os dias que tem as informações necessárias, que inclusive, tem os
testes rápidos pra poder atender a população, mas no mais eu vejo
que foi uma ação que tem um saldo positivo, é logico, que atrás de
tudo isso existe várias polêmicas e eu tenho  certeza  que alguns
parlamentares vão expor  o seu ponto  de vista,  cada  um tem uma
forma de poder enxergar as situações e que seja exposto das suas
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maneiras, mas eu vejo que o município de Cacoal senhor presidente,
tem uma grande  vantagem  que a população de Cacoal, é uma
população que tem feito a sua parte com raras exceções de grupos
específicos e até mesmo de pessoas que tentam  aí fazer festas
clandestinas, outros com algumas recreações nos finais de semana,
mas a população tem aderido,  tem se cuidado,  eu vejo, ando
bastante no nosso comércio, os comerciantes  seguindo ai as
diretrizes que foram impostas tanto pela OMS (organização mundial
da saúde), como  também pelo  Decreto  municipal e isso nos deixa
feliz e saber  que  vamos conseguir  passar  por isso, é lógico, que
muito difícil porque já perdemos algumas pessoas, o nosso País aí é
atingindo números a nível mundial, acredito que o Brasil
infelizmente, vai bater  alguns  recordes,  mas isso se deve  não só
pelo descuido pessoal, mas também por uma questão de governos e
entra aí o passado  de investimento  em hospitais,  atenção básica,
investimentos na saúde.” Em aparte o vereador  Mário Angelino
Moreira diz: “Vereador, parabenizo a sua fala, lógico, igual ao senhor
disse essa questão de cada um ver de uma forma, mas eu estive lá,
estive lá no “mentirão” da saúde, era pra  ser mutirão, mas virou
“mentirão”, e no meu ponto de vista, por ter acompanhado de perto
como eu acompanhei,  infelizmente,  não passou de mais uma
politicagem, usando a saúde pública, usando as pessoas, pude ver lá
vereador, vários assessores parlamentares, desses 620 que fizeram
o teste, eu garanto pro senhor que 400 era ligado a políticos, ligado
ao Executivo, ligado a deputado A, deputado B, ligado a senador, e
que foram obrigados a irem e que eram ligados ao governo, e que
nem todos  que  foram,  puderam  fazer  o exame  porque  a maioria,
alguns que estavam  a pé não podia  passar  pelo drive-thru, mas
gente do governo  como  Celso Adame,  como  o secretário do Crea,
que estava a pé fez exame e pessoas que foram pra lá de bicicleta e
coisa parecida  porque  não tinha condições não conseguiu  fazer,
então, não é uma política vereador  feito pra todos, não houve
democracia, não houve distribuição correta com respeito a todos os
cidadãos de Cacoal, e além de tudo vereador, é ainda trouxeram na
bagagem quatro positivos, uma enfermeira  e três soldados do
exército veio na comitiva, inclusive, a enfermeira veio na sexta-feira
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com um secretário de saúde no avião, então, eu vejo essa ação aqui
em Cacoal, como uma coisa despreparada, desgovernada e sem um
pingo de planejamento, agradeço a parte que é pra contribuir com
seu discurso, vossa excelência me deu de bom agrado e bom gosto,
obrigado Pedro.” O vereador Pedro Henrique Rabelo retorna ao seu
discurso e diz: “Bom vereador, eu discordo em parte da sua fala, no
quesito que os servidores, a ideia, e a eficácia do programa em fazer
a testagem,  ela é sim positiva,  agora  a aglomeração por  parte  de
assessores, por parte do próprio governador, a imprensa que esteve
lá presente, isso ai é uma fato que realmente, deve ser policiado, e
que não deve acontecer,  porque se estamos tratando de um vírus,
que ele tem um  alto índice de contágio de pessoas  deve  sim, ser
tomado todos  esses cuidados,  mas  eu penso  e assim como  tenho
acompanhado as ações em nível mundial, é o que tem que ser feito,
é a testagem  em massa,  com relação as pessoas  a pé, que  não
teriam um meio de transporte pra ir no sistema drive-thru, eu tenho
acompanhado as lives da prefeitura municipal inclusive, na
participação que o secretário de Estado fez, um dia antes da
testagem por drive-thru, ele falou e deixou muito bem claro, que foi
solicitado à prefeitura  que as UBS pudessem  estar abertas no
mesmo dia da testagem do drive-thru, para atender as pessoas no
bairro que não teria condições, ou veículos, para estar indo fazer lá
no Beira Rio, então, ele deixou bem claro isso na live, ele explicou,
falou que  houve  reuniões por telefone  com  a prefeitura  e que  foi
solicitado isso, infelizmente,  não foi atendido  o pedido, mas a
prefeita deixou claro que as UBS estão atendendo semanalmente e
que possui os testes a ser feito, então, acredito assim que a
mobilidade que  foi feita pra  o drive-thru, foi bem divulgada, agora
basta a população que precisa procurar a Unidade básica de Saúde
do seu bairro, ou até mesmo como já disse, procurar o contato do
disk corona, que tem todas as informações, se a pessoa tiver algum
problema de comorbidade,  de mobilidade, tem uma equipe,  que é
especializada pra ir fazer esse atendimento,  no mais senhor
presidente, eu quero  dizer que na semana  passada  eu pedi que
fosse encaminhado um ofício, gostaria que a Mesa verificasse, se o
mesmo foi enviado ao deputado estadual Adailton Fúria, pra que ele
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pudesse organizar e estar presente conosco  na sessão, verificar se
esse ofício foi encaminhado  ao deputado  informando  e que nós
possamos ter mais clareza com relação aos recursos  que estão
sendo investidos,  tendo  em vista, que  como  município de Cacoal,
não tem um hospital do município para o combate ao coronavírus,
os investimentos  tem sido feito através do Estado  de Rondônia,
através do governo de Estado, então, é uma alta são altas quantias
que o Estado tem recebido e que tem feito aí suas licitações, seus
contratos emergenciais  e a gente sabe que com o Decreto da
pandemia, é foram dispensadas  as licitações então, o dinheiro
público precisa  ser olhado  com mais responsabilidade  e isso cabe
tanto a nós legisladores municipais  como também aos nossos
representantes estaduais, então, eu espero que nas próximas
sessões a gente possa estar contanto com a presença do deputado
para poder responder algumas perguntas dos vereadores e assim, a
gente deixar  a população mais  clara  do que  está acontecendo,  no
mais eu agradeço a oportunidade e que Deus abençoe.” O vereador
Wilson Teim, REPUBLICANOS, ocupa a tribuna onde cumprimenta a
todos e diz: “É, o vereador ‘Tim’ esteve fazendo algumas visitas e eu
gostaria de enumerar  algumas  situações, lá no bairro  Liberdade  e
depois nós descemos  aqui  pro bairro  Itália, depois  estivemos  até
próximo o Mutirão, enfim,  depois  chegamos  lá também no bairro
Saúde, é está havendo algumas situações, algumas controvérsias ali
no bairro Vista Alegre, na rua Mário Quintana, com a Primavera, são
várias situações, estamos lá acompanhando e nós estamos lá com o
pessoal de esgoto, estamos lá com drenagem e com várias situações
e as vezes os moradores  procura  tirar informação de algumas
pessoas que estão ali trabalhando e simplesmente, não dão retorno
como deveria e as vezes, é faz chacotas, tira sarro das pessoas que
estão ali, são moradores,  que precisa  do trabalho  e outra coisa,
ninguém tá mendigando serviço ali não, aquilo ali tá sendo pago né,
gostaria até que a empresa ia e acompanhasse alguns colaboradores
que saiba o que estão falando com os nossos moradores ali, porque
ali tão pagando por  aquilo ali e aí tá havendo várias situações, por
exemplo, a avenida das Mangueiras, chegou naquele pontinho, dali
até Mário Quintana, fizeram o esgoto ali, só que apenas o esgoto o
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restante não fizera-se mais nada, a iluminação não chegou ali, que a
iluminação de LED, é fico na dúvida se vai ter asfalto ou se não vai
ter, aí o que me chama mais atenção, que eles estão fazendo ali na
Mário Quintana, aí quando você pega dá Mangueira até a Primavera,
olha, ali não vai poder colocar manilha, então, nós temos ali vários
moradores que não estavam tendo o esgoto, hoje já tem o esgoto, a
maioria já estão ligados, aí tão cobrando a questão de manilhamento
ali e ninguém fala não, aqui  vai ser colocado  manilha,  não, não
precisa de colocar, aí assim, trocando ideia com várias situações ali
falei com o secretário Jadir,  ele até comentou  que eles estavam
avaliando pra ser feito  aquele trabalho ali também, então assim, é
necessário que se faça o trabalho correto,  porque, fazer o trabalho
mal feito já várias situações tá acontecendo por aí e ali não vai ser
diferente, aí vocês imaginam que ali já tem o esgoto, é vai ficar só
uma quadra sem o asfalto, a Primavera lá embaixo, já tá sendo feito
o trabalho  pra fazer o asfalto, porque  não fazer esse trechinho
pequeninho ali e o dá Mangueira, então, prefeita, vamos avaliar um
pouquinho melhor,  vamos  fazer  uma visita lá, ouvir  os moradores,
agora não deixar o povo ir lá fazer, falar mentira não, seja realista e
é um trechinho pequenininho pra ser feito ali, o povo tá pagando os
seus impostos, tá pagando os seus tributos sem o menor problema,
mas tá pagando, pra investir, aí assim, é eu até vou agradecer aqui
o nosso secretário Jadir, que nos ouviu prontamente, foi lá verificar
também as situações de alguns  moradores,  só que  não podemos
deixar a coisa dá forma que tá, estamos de olho, estamos
acompanhando, os moradores  também estão cobrando,  nós temos
uma moradora  na esquina  ali com a Mário Quintana,  com a dá
Mangueira, que ela tem anos e anos sofrendo aquela situação, hoje
estão se fazendo  lá um PV, pra poder fazer o esgoto pra ser
canalizado, mas aí como  é que vai ficar aquela rua, o que que vai
acontecer mais, fez a limpeza, fez, porque não completa a questão
das manilhas,  que  nós temos  dinheiro,  volto a repetir,  nós temos
dinheiro pra essa manilha e fazer esse trabalho, podemos ser feito,
mas nada vai adiantar fazer aquele trechinho e fazer lá na
Primavera, que a água vai descer com tudo e vai levar o asfalto, dali,
vamos mudar lá pro, pra Primavera no Jardim Itália, é nós
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estávamos lá acompanhando lá na Primavera no finalzinho ali acima
da rua Dois,  é vários moradores reclamando de uma água exposta
ali de todos as maneiras ali vazando, há mais de três meses e aí o
vereador ‘Tim’ teve lá semana passada acompanhando e ligamos pra
ver essa situação, porque assim, qual foi a maior reclamação, estava
vazando água ali, água pra todo lado, as pessoas estavam passando
ali e ocorrendo  vários acidentes  ali e a coisa pior ainda,  que  que
aconteceu, ali tinha  um PV, a água caía dentro  do PV, quando  a
água, que  ali tá faltando água de vez em quando,  faltava a água,
aquela água do esgoto ia pra dentro do cano das residências, eu até
comentei algumas  pessoas  deram  risadas,  não mais tá aqui  ‘ó’, o
morador filmou o mal  cheiro  da água e aí quero  aqui agradecer  o
Jadir por  está nos atendendo,  fiquei  aguardando e imediatamente,
ele nos atendeu, isso há três meses os moradores sofrendo ali com
aquela água e aí simplesmente, chegou o Adilson que é funcionário
lá, quando ele jogou aquele, é produto ali pra identificar se era água
da rua ou um esgoto qualquer, era água tratada, aí vocês imagina,
três meses de água tratada jogando pra fora, não precisa nem dizer
que quem  vai tá pagando  essa água jogada  fora, somos nós os
moradores, então assim,  é ruim,  que  teve várias reclamações, os
moradores ligou, não foram atendidos, não foram assistidos, então
assim, é importante acompanhar a empresa que está executando o
trabalho, quando ela fizer esse tipo de ‘cagada’ lá, quebrar o cano,
não tá dando nem atenção pros moradores e pé na estrada, isso é
ruim, porque quem tá sofrendo com essa situação toda, é o
morador, aí simplesmente, agradecendo aqui de novo o Jadir, mas o
nosso colaborador lá o Edilson, o Adilson, fizeram rapidamente, final
de semana lá agora,  o senhor  Arlindo,  mandar  até um abraço pra
ele, agradecendo,  vereador, a água parou aqui, foram lá viu,
contataram que  realmente,  o cano  era  do SAAE,  a água do SAAE,
água tratada, arrumou o cano sem problema nenhum agora assim, é
importante, é que coloque alguém pra fiscalizar essa empresa que tá
fazendo esse trabalho, não é fazer de qualquer maneira e deixar ali
não, são três meses  de água jogado fora, sem dizer que tava indo
pro PV, misturava  água do esgoto com a água da rua, quando
voltava ia pros canos das residências e fala, e falava, não, não pode,
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então, deixar claro aqui, quando a gente tá cobrando e fiscalizando,
é ora fazer um trabalho bem feito, não é fazer de conta não, aí nos
estamos com  várias frentes  de trabalho ali, queria até mandar um
recado pro Rafael Vinícius, que ele mora ali na Dez de Abril, ali no
bairro Mutirão, que eles estão fazendo  vários trabalhos  ali e ele
reclamou o seguinte, desde a semana retrasada, que a esposa dele,
tá gestante,  tá próximo a ter neném, falou com várias pessoas  lá,
não é comigo,  lá, não é comigo,  lá o pessoal  tão ali patrolando e
fizeram uma valeta enorme, aí eu pergunto, porque não, a empresa
de repente,  leve lá, coloca  umas tábuas pra que ele possa passar,
porque ele não tá conseguindo sair dá casa dele pra sair pra rua, ele
falou vereador,  a qualquer momento  a minha esposa  vai ganhar o
bebê, que que eu vou fazer, como é que eu vou sair daqui andando
até lá embaixo com ela aqui pelos canos, então, fica aí a cobrança,
nós ligamos, cobramos,  até nesse momento não teve nenhum
retorno, tá aquela  valeta enorme,  tudo  bem,  que  tá fazendo  um
trabalho, mas, porém, tem saber quais que são as condições
daqueles moradores  que  estão ali, é uma  valeta  enorme,  a água
está correndo lá, misturou água com esgoto, tudo junto e correndo
também e ele tá reclamando  com toda razão, porque  assim, a
esposa dele chega ali rapidinho com probleminha pra poder ir para o
hospital, como  é que  ele vai fazer,  deixo  aqui o apelo,  a empresa
que tá executando  o trabalho,  procure  esse morador,  ele é ali da
Dez de Abril, ele, a esposa dele está grávida, acho que todo mundo
sabe quem é essa pessoa, é o Rafael Vinícius, procura lá a empresa
ou o secretário, dá um pulinho lá, verifica essa situação que é tua
responsabilidade também acompanhar esse trabalho, verificar e dar
o retorno  e respaldo  pra esse morador,  ali na rua Dez de Abril,
Rafael Vinícius, aí vamos  lá pro bairro  Jardim  Saúde, aquilo  ali tá
virando uma  novela,  ali é novela  mesmo,  ali tem muita  gente  se
metendo o bedelho  e não se resolve nada,  é eu peguei  aí uma
situação do morador que mandou um vídeo de um veículo,
carregado de cano, naquela curva ele foi com tudo ali próximo, ele
foi com tudo ali na Leonardo Da Vinci, despencou todo aquele cano
pelo chão, alguém fez alguma  coisa, nada,  agora,  temos lá um
abaixo assinado, aproximadamente, uns 70 moradores e entregamos
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lá no nosso secretário Isaias,  na SEMTRAN,  até no momento  não
tivemos nenhum  retorno  e muito menos uma postura  do nosso
secretário, secretário, vamos olhar em campo, ver o que está
acontecendo, então ali, é uma cobrança há muito tempo né, o
pessoal tanto no vai e vem, desce numa velocidade fora do comum,
não se tem uma sinalização adequada,  não tem um redutor  de
velocidade, não tem  um quebra-molas,  algo  tem  que ser feito  por
ali, imagine se passa uma criança na hora e uma criança de toda a
velocidade e bate ali e mata uma criança ou um idoso, uma pessoa,
seja quem for, mas tem que ser feito alguma coisa, aí simplesmente,
tão fazendo de conta que tá tudo bem e deixando do jeito quer tá, é
eu queria  falar  uma situação assim,  sobre  o bairro  Saúde e deixar
bem claro, quando  nós falamos assim, que tá intrafegável, sem
condições de morar, porque os nossos moradores não tem que ficar
mendigando nada não, eles tem que ter um trabalho de qualidade,
tem muitas pessoas ali falando, comentando, batendo boca, mas são
pessoas que não tem o fazer, se tivesse estava ali junto, cobrando
aquela situação que tá acontecendo no bairro, eles tão fazendo um
trabalho pessoal  ali no Vilage I, na rua Milton Bosso,  bem próximo
do Jardim Saúde que é ali na divisa né, da rua Oliveira de Melo, aí eu
pergunto, porque não, que é um pedido que está sendo feito lá no
bairro, porque não, finalizar o trabalho aqui também, outra, fazer um
trabalho bem feito, tá lá aquela  calçada toda cheia de mato, a
calçada já tá se acabando que o mato nasce ali e vai arrebentando a
calçada, então assim, porque não fazer, aquela questão da
prevenção, fazer-se  a conservação, chegar  lá fazer-se  a limpeza,
podar, próximo da ponte ali tem vários buracos, porque que não foi
feito uma proteção, porque que não faz a saída d’água
adequadamente como tem que  ser feito ali e você andando  pelo
bairro tem vários, então assim, fica difícil, é você cobrar, cobrar e aí
tem algum  desocupado  da vida lá que  não tem o que  fazer,  fica
falando que  tá tudo  bem,  não tá bem  não, tem  vários buracos,  a
cabeceira da ponte tá com problemas,  nós temos os moradores
idosos que  não tem como  sair dali  porque tem buraco,  nós temos
que cobrar, esse é o papel do vereador, é cobrar e fiscalizar e cabe
ao executivo  e a prefeita,  executar  e queria  deixar  bem  claro  que
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estamos aguardando a nossa pracinha, que nós temos dinheiro pra
aquilo ali, inclusive,  nós temos todo o equipamento  pessoal da
academia pra colocar ali, pra que vocês possa fazer um exercício no
final da tarde, alguma assim no ar livre, então, deixo claro aqui que
o vereador ‘Tim’ tem cobrado tá, o projeto nós temos, essa
academia, é só fazer a implantação e nós sabemos que ali o custo é
mínimo, então, deixo aqui o apelo, a cobrança do bairro Jardim, pra
que a gente possamos dar mais condições pra aqueles moradores,
as pessoas que andam, que vão À igreja, que vão à escola e é um
bairro que faz ligação à vários outros bairros, deixo o meu apelo, a
cobrança dos moradores, que o vereador ‘Tim’ mora no bairro Novo
Horizonte, estamos cobrando lá, estamos, tem várias situações, tem,
até porque tem muita situações que não dá pra gente falar tudo, eu
queria aqui agradecer a oportunidade, desejar a todos uma semana
abençoada e ficam  todos  com  Deus. ” O vereador  Claudinei  Carlos
Ribeiro, PODEMOS, dispensa a palavra. O vereador  Rogério Soares
Chagas, MDB,  ocupa  a tribuna  onde  cumprimenta  a todos e diz:
“Que iniciar meu discurso nessa manhã, é primeiramente,  aqui
parabenizando o secretário Paulo e o Sotelle,  que uniram  forças
junto comigo e moradores ali no sábado a onde a gente esteve ali
realizando um serviço na rua  Argentino,  uma  abertura  de rua,  há
mais de trinta anos ali as pessoas querendo ver a abertura daquela
rua, várias pessoas  pedindo  e graças a Deus  no sábado a gente
conseguiu ali fazer a abertura dessa rua, então, a gente conseguiu
ali junto com os moradores  também, quero  aqui é agradecer  o
sargento Pirulito, e também o morador Douglas, que também
ajudou, colocou a mão na massa também pra que realizasse  a
abertura dessa rua, então, no sábado a gente fez a ligação dessa rua
e agora durante  essa semana  o secretário Paulo vai acabar  de
ajustar porque o cascalho que a gente jogou lá não foi o suficiente,
aí já falei com o secretário, essa semana ele vai estar ajustando ali
pra que fique melhor o serviço e os moradores ali já está trafegando
ali naquela rua que foi aberta, também quero pedir  aqui a prefeita
Glaucione e também ao Gilmar  que  tá à frente,  responsável pela
manutenção da iluminação pública aí da nossa cidade, senhor
Gilmar, eu já protocolei  um ofício na prefeitura  há alguns   anos
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atrás, pedindo para que colocasse iluminação pública nas aldeias, é
eu estive fazendo essa cobrança porque, os indígenas eles também
pagam iluminação pública, lá no talão de energia  deles, lá vem
escrito iluminação pública e todas as aldeias tem os postes e muitos
não tem nem o braço e nem a lâmpada, as vezes tem a lâmpada lá,
mas está queimada, então, essa manutenção não foi feita, a gente
não tem visto o Executivo fazendo essa manutenção e eu já
protocolei ofício, já estive em conversa  com  a prefeita,  é pedindo
esse serviço pra ela e eu queria reforçar mais uma vez aqui, é pedir
aí prefeita, que a senhora e também o Gilmar, para que possa fazer
um mutirão, começando aqui  em uma  aldeia  e faz até na última,
coloca iluminação dentro  da aldeia,  porque  isso é necessário, as
vezes os indígenas saem ali andando  o trem muito  escuro,  pode
acontecer um acidente, pisar em uma cobra, então, pode acontecer
um acidente  dentro  da aldeia,  então, eu quero pedir a prefeita
Glaucione e o Gilmar,  que  possa  estar  fazendo ai um cronograma,
onde possa estar atendendo também as aldeias indígenas e
colocando lá a iluminação dentro da aldeia, porque isso ai é
necessário.” Em aparte,  o vereador  Mário Angelino Moreira diz:  “O
que a vossa excelência está falando,  é muito sério e havia sido
suspensa essa cobrança na zona  rural,  vossa excelência pode  ver
aqui que  eu recebi  três contas  de moradores  da zona rural,  que
estão pagando em média R$ 13,00 a R$ 14,00 reais pela iluminação
pública, na  linha 5, linha 6, na  linha 7 e não tem  essa iluminação
pública nas linhas, eu acho que nós aqui deveríamos fazer um oficio,
não o caso das aldeias porque as aldeias, é uma aldeia e mora muita
gente ali e vossa  excelência tá coberta de razão, agora, uma linha
inteira vai colocar ‘posteamento’, pra colocar lâmpada, não vão, tem
que tirar  essa  cobrança da conta das pessoas que moram na zona
rural, porque o cara tá pagando aqui R$ 13,74 pra nada, porque não
tem nenhum  poste e nunca  vai ter, uma linha 5 toda vai ser
‘posteada’, então, eu gostaria até que vossa excelência se quiser me
acompanhar com os demais colegas, a gente fazer um ofício pedindo
pra que seja suspenso através do PROCON, essa cobrança da
ENERGISA, agora  o caso da aldeia,  a vossa excelência tem todo
direito mesmo, tem que cobrar mesmo, porque  lá mora várias
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pessoas em volta, agora na linha cobrar, é muita sacanagem,
obrigado.” O vereador Rogério Soares Chagas retorna ao seu
discurso e diz: “Sim vereador, e estive também na semana passada
conversando com o deputado  Cirone, e o deputado  Cirone está
trabalhando em um projeto,  aonde  ele vai estar  conseguindo uma
emenda onde  vai estar  colocando iluminação de  LED,  ali no bairro
Ouro Verde,  é aquele  bairro  ali que liga no Paineiras,  então, eu
também estive falando  com o deputado  Cirone, também estive
cobrando dele, para que possa também incluir o bairro Vale Verde, é
a principal  só deputado,  então, eu já estou encaminhando  essa
semana um  ofício pro  senhor  pedindo  também para  que  o senhor
possa já que vai colocar no bairro Ouro Verde, coloca também ali no
Cinturão Verde, só na principal, ali aonde liga ali no Teixeirão, então,
aquela via ali é muito usada pelos feirantes de madrugada, a noite, é
uma vida de muito fluxo, muito acesso ali, então, eu também estarei
protocolando aí junto  ao seu gabinete,  o senhor,  para  que  possa
também estar colocando essa iluminação de LED, na via principal do
bairro Vale verde,  já que  vai fazer  o bairro  Ouro  Verde,  já coloca
essas duas vias, para que possa estar fazendo.  E também não
poderia deixar  de  falar uma cobrança aqui,  uma cobrança também
aqui muito antiga, é já fiz ofício, já falei com a prefeita, já falei com
o secretário Paulo, a prefeita já rascunhou lá no caderno dela, bem
umas três, quatro vezes pedindo  um mutirão de quebra-molas,
então, eu já estive falando com prefeita, falando com secretário, eu
sei que faltou um CAP ai na semana passada, que o serviço de tapa
buracos, é ele deu uma reduzida que faltou material, mas acredito
que já até chegou,  então prefeita,  pede  ao secretário Paulo,  faça
esse mutirão de quebra-molas, ali no bairro Ouro Verde mesmo tem
duas placas lá enfincada, já tem um ano e meio  que aquelas duas
placas tá lá e ai eu venho aqui pedir novamente, prefeita, pede pro
secretário Paulo,  fazer  o mutirão de quebra-  molas,  uma  semana
que eles fizer  vereador  Teim,  um mutirão, resolve  o problema dos
quebra-molas, resolve, eu devo ter ali não tenho certeza, mas devo
ter uns  oito, nove,  pedidos  de  quebra-molas, algum vereador  aqui
também deve ter algum pedido de quebra-molas,  se tirar uma
semana vereador,  faz quebra-molas aqui pra  atender todo  mundo,
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atende a nossa  população, esse quebra-molas,  não é pedido  meu
não, é pedido  da população, é que vem dando  acidente  aí e as
pessoas ligam pra  gente,  vereador  vem aqui  pro senhor  ver,  olha
aqui tá perigoso, já atropelou aqui animais, cachorro, já deu
acidente grave aqui com pessoas, então, eu venho aqui pedir mais
uma vez, secretário, faz pra nós aí um mutirão de quebra-molas, se
não for nessa  semana  agora,  pode  ser na semana  que  vem,  nós
espera, pode começar esse mutirão na segunda-feira  que vem,
porque essa semana ainda nós espera. E também queria pedir aqui
pro secretário Sotelle,  secretário estive falando  com o senhor  na
semana passada,  já há vários dias eu venho cobrando,  aqueles
carreadores ali, do Embratel,  vão tirar essas máquinas aí uma
semana, vamos dar uma atenção aquele  povo ali do Embratel,
existem ali vários carreadores, pessoal que entrega leite na cidade,
então, aquele pessoal ali precisa daqueles carreadores ali
cascalhados, patrolados,  cascalhados,  então, a gente  tá no tempo
certo de fazer esse  trabalho e eu venho aqui deixar essa cobrança
mais uma vez, secretário leva as máquinas ali no Embratel e vamos
atender ali aquele pessoal, que trabalha na cidade e precisa
daqueles carreadores  pra estar vendendo  ali os seus produtos  na
feita, tá tirando ali o leite, o pessoal entrega muito leite na cidade, o
pessoal do Embratel,  então, vamos  atender secretário, vamos  tirar
essa semana e vamos atender esse povo, por hoje é só fique todos
com Deus, muito obrigado. ” O vereador  Mário Angelino  Moreira,
PROS, ocupa a tribuna onde cumprimenta  a todos e diz: “É
presidente, esse final de semana  aconteceu  em Cacoal uma das
maiores irresponsabilidade  e politicagem  possível de acontecer  no
município, foi feita uma propaganda  danada de um evento
‘politiqueiro’, onde a pedido do deputado  estadual Fúria, que
inclusive, o deputado  Cirone, prefeita,  e o próprio secretário de
estado ficou fazendo live , pedindo pelo o amor de Deus pra que as
pessoas fossem participar dessa politicagem que houve no Beira Rio,
mas o povo de Cacoal, é um povo politizado, um povo inteligente ,
que 1300 testes que trouxeram de Porto Velho só deram conta de
fazer 620 , não deu nem a metade, que 650 seria a metade, como
eu já disse  numa parte que tomei  do vereador  Pedro,  é a maioria
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que estavam lã, era assessor  parlamentares dos próprio deputados
que é muito ne que a gente sabe que é muito dos próprios
deputados, governador através da SEPOG, através do secretário do
governo Celso Adame,  que mesmo  a pé conseguiu  fazer o teste
dele, porque  os outros não fizeram mas ele fez a pé, ele não
precisava ta de carro pra participar  no drive-thru, obrigou  a ir e
outra parte  da  população que  vai mesmo  Luizinho,  então deu 620
pessoas, das 620 pessoas detectaram 23 pessoas casos Sartori, dos
23 casos  19 era  de Cacoal,  porém 4 era do município de fora que
inclusive, apareceu no boletim, mas colocaram no boletim 4 de outro
município , mas não falou  de onde,   aí o vereador  Jabá, com a
confiança que a população tem nele ligaram pra mim e me disseram
Jabá, é de Porto Velho, uma enfermeira,  3 soldados do exército que
veio de Porto Velho  pra  essa ‘mentirão da  saúde’, que  isso não é
mutirão, é ‘mentirão’ ou evento  como  o próprio deputado  chama,
evento uma  festa,  o deputado  Fúria chama  de evento  da saúde,
evento festa da COVID-19,  ou tenda  da safadeza,  com a Lu do
orquidário com 50 mil visualização tem chamado e falado, aliás eu
penso que o próximo evento devem colocar a Lu do orquidário pra
fazer o convite  porque pelo menos 50, 50 mil visualizações ela teve
na live dela , invés de 620 pessoas que deram conta de colocar lá,
prefeita, deputado,  deputado,  governador  e todo mundo  fazendo
propaganda e o povo  não foi, parabéns, porque  onde  precisar  ter
exame não ta tendo,  hoje amanheceu  sem o PCR, na secretária
regional aqui  Paulinho, não tem PCR,  pra  quem não sabe o que é
PCR, é aquele exame que faz na saliva, ou do nariz, que tira a coriza
do nariz, não tem na secretaria estadual de saúde na regional nossa
Castelinho, que  é obrigação do estado  ter, o estado  ta querendo
fazer propaganda vereador Corá, com a saúde do município, além de
ter transferido  a pediatria,  a UTI da pediatria  pra Porto Velho,
mentiroso do secretário de saúde Fernando Máximo e o Fúria que ta
virando mentiroso porque ta acompanhando, não veio 10 novas UTI
pra Cacoal não, gosto de mostrar a cara, o rosto,  não veio 10 novas
UTI, pra Cacoal não, disse pra mim numa live que quase não
consegui falar com ele , rodeado de PM e de coronel que parece que
homem é ouro , que ninguém pode tocar no secretario, eu falei , eu
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vou falar com ele sim, ah, o senhor não pode entrar aí, rapaz eu já
andei tudo  isso aí, que  isso aí o que  só que  tem aí dentro  é só
politicagem, um monte de puxa saco, de nego ‘rudiando’, um monte
de gente  sem máscaras, o próprio Cridão, estava sem máscara,
dando mal exemplo,  aglomerações, não sei o que esse povo tá
brincando e aí,  eu disse para o secretário o senhor vai falar comigo
também , o senhor  precisa falar pro povo de Cacoal, pra falar onde
é que tá as 10 UTI, nova que o senhor prometeu, ah, eu mandei pra
cá 10 ventiladores,  tudo pela metade,  nenhum  funciona  porque
precisa da outra parte pra funcionar,  se precisar  da bomba  de
infusão, nós não estamos achando pra comprar e a minha pergunta
é, porque  que quando  achava  pra comprar  não comprou,  sabe
quantos anos tá precisando  dessas bombas  de infusão aqui em
Cacoal, Castelinho e Mão, mais de 5 anos, porque não se preocupou
quando tomou o governo, agora, pode até ser que não ache
mesmo, porque lugar nenhum  do Brasil ta tendo mesmo para
comprar, mas quando tinha porque que não comprou, aí desativou a
UTI, pediátrica nós estamos  sem UTI pediátrica e agora  convoco,
convido, os colegas vereadores pra depois dessa sessão nós entrar
em contato com a secretaria de saúde, com o conselho municipal de
saúde, pra que nós não deixe pegar a pediatria do regional e colocar
dentro do Materno,  que  já não tem como  cuidar  nem  das nossas
crianças aqui Zebin, tão querendo trazer lá de cima pra fazer graça,
sombra com chapéu dos outros, churrasco  com carne  aleia para
dizer que criou vaga dentro do regional , pra mentira que contou lã
atrás Paulinho,  dizer que agora criou as 10  vagas dentro do
regional, deixa  de  mentir e brincar com a cara do povo,  então, foi
supernegativa essa tenda da safadeza, esse mentirão da mentira da
saúde que aconteceu em Cacoal, não passou de politicagem, de um
governador desgovernado,  ele e toda equipe dele. E faço um
registro aqui, parte da imprensa  brindando  a pedido do Celso
Adame, blindando esse governador  incompetente  e não fazendo  o
papel dela aqui em Cacoal,  deve estar vendida  também pra pro
governo por  parte da imprensa em Cacoal,  aquelas que foram lá e
não cobrou do governador  o que precisava  ser cobrado,  como
apresentador vendido que tem aqui em Cacoal, que só sabe contar
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mentiras, usando a televisão, sobrenome Leite, Edson Leite, eu disse
que não falava mais seu nome aqui, mas você não quer ser
esquecido porque você quer ser  candidato a vereador né, você faz
as coisas só no calado né, nervosinho, do sexo feminino, tá, vamos
lá, é preocupante demais, a situação da saúde do nosso município,
mas não podemos  esquecer  da outra parte,  as obras  em Cacoal
estão parando, e CER não ta tendo ninguém trabalhando, o CREAMI,
parou, agora  deu  um  problema  lá na reforma  do Materno  que  eu
levantei a questão de uma  resina  que  era para  passar  3 mãos, 3
demãos no piso,  só passaram uma mão e falta mais duas estavam
pagando como  3 e ainda  bem  que  o engenheiro  da prefeitura  se
alertou e viu isso, três mãos de massa corrida na parede,  só tinha
dado uma mão, ia ficar por isso e iam pintar  e os engenheiro
suspendeu e não pagou  a medição, vai ter que  fazer,  aí quando
dizem que  o Jabá é encrenqueiro  e ta cobrando  demais,  o papel
meu é esse,  se quem votou em mim e me elegeu pra fiscalizar, tá
descontente desculpa,  mas eu vou fiscalizar,  eu vou fiscalizar,  é
minha obrigação, eu vou enfrentar a situação que você paga o meu
salário para  enfrentar,  que eu já tô aqui  por vocês e não tenho
medo, hoje  eu pedi  informação do carro  da  secretária regional  de
saúde que foi levar os 4 servidor em Porto Velho, os 3 soldados do
exércitos e a enfermeira  que  inclusive,  veio no avião junto  com  o
secretário, deveria ficar de quarentena,  invés de ficar fazendo
evento, ‘mentirão’ da  saúde, passeando por  aí espalhando COVID-
19, até ter certeza que ele também não tá com COVID-19, que até
eu tinha que estar  em quarentena,  que  eu  tive contato com esse
povo lá, só com soldado do exercito eu tive conversando com dois ,
não sei qual é deles que tinha, atrás do secretário, porque eu queria
achar o secretário pra poder fazer uma live com ele pra poder
perguntar pra  ele da mentira  das UTI. Então secretário, o senhor
deveria tirar  o pé do acelerador  e respeitar  a saúde e a vida  dos
outros e parar  de politicagem e ficar  em casa  pelo  menos  uns  14
dias que aí o senhor ajuda mais a saúde, tá, E Fúria, deputado Fúria,
vossa excelência ontem disse pra mim num áudio de Whatsapp que,
como é um decreto do governo a comissão da saúde perde o valor
dela , perde o poder dela, eu não acredito que é dessa forma não, o
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senhor dê uma olhadinha no regimento  aí,  que  eu  acho que tem
alguma coisa equivocada , uma comissão não perde o poder dela ,
porque se não puder mais fiscalizar como presidente da comissão de
saúde deputado  Fúria, ia chamar  de vereador,  mas é deputado
agora, Deputado  Fúria, vossa Excelência fiscaliza  como  deputado,
mas não bater  palma,  ir para  um evento  daquele  de uniforme,  o
senhor e o Cirone,  com a camisinha azul da cor  da do governo do
estado, seis tem  que  vestir a camisa  do povo  que elegeu  vocês e
que a muitas vezes a camisa é rasgada, a camiseta é rasgada, é suja
de tanto  suor  de trabalhar , não é com  camisinha de gola  de,  de
manguinha  abotoado  como a do governador  e do secretario,
acompanhando eles e dizendo  amém pra tudo não, vocês foram
eleitos pra fiscalizar, o senhor  e deputado Cirone, vista a camiseta
do povo a camisa do povo, a camisa do povo, agora tá andando de
uniforme junto com o governador, vocês são assessor do
governador agora, se tornaram  assessor do governador,  porque
parece que na CPI da ENERGISA, se tornaram, já acalmou tudo, vai
haver até perdão da divida da ENERGISA,  agora,  uma CPI que
gastaram milhões com ela , com ônibus viajando pelo estado , com
audiência em Cacoal,  Espigão do Oeste,  em Rolim de Moura, onde
eles tinha na cabeça enchia de deputado,  assessor, cafezinho,
ônibus , dormindo em hotel, comendo em restaurante pra uma CPI
que até agora não diz pra que que veio ao não ser pra sugerir um
perdão de um  bilhão de reais,  um  bilhão de reais  pra  ENERGISA,
que até cobrando  iluminação pública do povo que  mora na zona
rural que nem  um poste tem na frente do sitio tem, estão cobrando,
então seja defensor da população do povo de Rondônia, seja
defensor do povo de Cacoal Fúria, que muitas vezes você foi cobrar
na Unidade Mista, que muitas vezes você meteu chegou a meter o
pé em porta de quarto  de medico  dormindo,  foi até processado
pelos médicos, gritando, urrando, dizendo que precisava de saúde, a
saúde está em tuas mãos Deputado  Fúria, tá na mão do senhor
Deputado Fúria, tá nas suas mãos Deputado Fúria, só pra concluir,
essa ‘concluzãozinha’ do deputado  Fúria, esse um minuto  é pro
Deputado Fúria, tá nas suas mãos a saúde do Estado de Rondônia, o
senhor é presidente da comissão da saúde do Estado de Rondônia,
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‘uhuuu’, faça alguma coisa por ela , tenha responsabilidade , não dá
pra ser menino  deputado  e nem um Deputado  menino,  vista a
camisa da população de pelo menos de Cacoal, que você teve
10.000 mil votos,  que tem empurrou pra Assembleia  com as duas
mãos, não venha que essa desculpe  que eu perdi a força da
comissão, e a força de Deputado, o senhor nunca teve,  porque a de
vereador eu tenho, representando essa população e vai terminar se
caso eu não vir a candidato  a reeleição se eu não for reeleito,
termina dia 31 de dezembro de 2020, vou cuidar da minha vida, mas
dizer que perdi força por causa de comissão, aqui nem presidente de
comissão eu não sou, mas meu mandato  tem força dentro da
comissão, por que eu conheço eu conheço o regimento da Casa, a
Lei Orgânica e Constituição Federal.   Deputado Fúria, tira a camisa
de ‘butãozinho’ e manga comprida  e vista a camisa  do povo,  aqui
nós continua sem UTI, que você disse que ia ter 10 UTI, junto com
o secretário mentiroso,  você disse que ia inaugurar 9 UTI neonatal
no HEURO, há um ano e meio atrás, mentiu de novo, cuidado que
eu disse, vou concluir presidente, tinha que dar uma meia hora pra
mim, cuidado que eu disse que quem acompanha  mentiroso,
mentiroso fica, mentiroso vira e galinha que acompanha pato morre
afogada, morre afogada,  fique em casa, nós estamos aí casos
aumentado e nós não temos saúde pública pra isso mais, se proteja,
cuidado pra não cair em dentro  casa que também não tem ser
internado por outro  motivo  não, acabou,  se passar  mal  e enfartar
também não tem UTI pra  quem  enfartou  não, a situação é muito
séria, Jabá Moreira seu representante no Legislativo, Cacoal e o rio
Machado sempre em primeiro lugar, Deputado  Fúria, desculpe
alguma coisa aí, mas se o senhor quiser usa uma camiseta do povo,
eu tenho  umas  5 lá em casa,  que  eu posso  te arrumar  uma,  um
abraço.” O vereador  Claudemar  Littig,  PDT,  ocupa  a tribuna  onde
cumprimenta a todos e diz: “Senhor presidente, para começar quero
aqui parabenizar  meu amigo e vereador Paulinho  né, pelo seu
aniversário, que  Deus possa  te abençoar cada vez mais ricamente.
Senhor presidente,  eu acompanhando  ricamente  semana  passa  a
obras, acompanhando aquele aterro da travessia do bairro Paineiras
do Ouro Verde, do loteamento,  como a comunidade  está feliz,
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grande cobrança desde o mandato  passado em relação aquele
aterro aonde era uma demanda muito grande no período da chuva
os moradores tinham que dar uma volta enorme e agora felizmente,
a secretaria  de obras  através do secretário Paulo,  está realizando,
realizou, aquele aterro que é de suma importância para a
comunidade, ligando  o bairro  Paineiras  juntamente,  com o bairro
Ouro Verde, então, feliz por esse trabalho ser concluído e a
comunidade que  merece  muito.  Mais uma  vez senhor  presidente,
apresentando um projeto de minha  autoria  nessa Casa de Leis,
vereador Mão, já está diante dos meus  dois  mandatos, estou  com
quinze projetos de leis já aprovados para o município de Cacoal, um
projeto simples,  mas de muita  utilidade  aonde  nós vamos  criar  o
projeto Escola Amiga do Meio Ambiente,  que dispõe sobre a
obrigatoriedade de instalação de lixeiras coloridas para a separação
de lixo nas escolas de rede municipal  no nosso município. Nós
vamos através do executivo,  é instalar  lixeiras nas escolas para
ensinar os nossos jovens,  desde  crianças a reciclar  o lixo, então,
vamos ter lixeiras coloridas,  o amarelo  resíduos recicláveis como
papel, plástico, vidro e metal, o marrom resíduos não recicláveis e o
cinza para  resíduos orgânicos, as lixeiras deverão ficar em locais
onde as crianças podem  utilizar  já reciclando  o lixo, então, é um
projeto simples, mas vamos educar  nossos jovens desde ali na
escola a fazer esse trabalho  da coleta seletiva, então, feliz por
apresentar mais esse projeto,  espero  que os vereadores  possam
analisar e através dos colegas possam aprovar por unanimidade esse
projeto. Mais uma vez também, senhor presidente,  quero aqui
cobrar da Escola Cruzeiro do Norte a secretária da educação a
Marcia, ali o projeto da passarela,  fizeram ali um, fizeram um
compromisso a prefeita  Glaucione  e a secretária de educação um
projeto de ampliação de uma  passarela  naquela  comunidade,  nós
temos ali uma  escola já cem por cento  climatizada,  conseguimos
através da deputada federal Jaqueline a internet gratuita via satélite,
12 megas de internet, levamos um projeto, o vereador Mão levamos
o ensino médio primeiro  e segundo  ano para atender  os nosso
jovens na escola ali do Cruzeiro do Norte, está sendo construído ali
um refeitório de quase R$ 400.000,00, uma demanda  que já
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necessitava há muitos  anos naquela  escola,  está sendo  concluída
aquela obra, e também agora queremos cobrar a passarela, porque
o refeitório ficou um pouco longe do setor da escola, do centro da
escola e essa passarela vai ligar refeitório e a escola, então, fica aqui
a nossa  cobrança, à Marcia,  esse projeto,  que  possamos  executar
essa obra ali que a comunidade merece.  Eu quero também senhor
presidente, nós estivemos  visitando  algumas  UBS e vemos  alguns
questionamentos dos nossos enfermeiros, nossos técnicos de
enfermagem, que está na linha de frente do COVID-19, não
receberam suas gratificações ainda, são pessoas que estão lutando
para salvar vidas no nosso município de Cacoal  e tem direito  de
receber suas gratificações e até agora não se foi feito o pagamento,
quero aqui cobrar a secretária de saúde, a Célia, que ela possa rever
e dar o direito a esses médicos, esses enfermeiros,  técnicos de
enfermagem, esses agentes de saúde, que estão à frente do Covid-
19, porque  eles estão ali testa a testa com nossos cidadãos, é
lutando para  salvar vidas, então, tem o direito de receber  essas
gratificações, tem o recurso  federal  que  já veio para  o município
para atender várias demandas, que possa incluir e fazer o
pagamento dessas pessoas que estão à frente. Quero aqui também
senhor presidente, cobrar a Célia, um recurso que nós conseguimos
desde 2017 para reformar e ampliar o SESP, são R$ 550.000,00 do
senador Acir, para a construção do centro de testagem e
acompanhamento e duas salas de oftalmologia  para atender  ao
SESP, esse recurso já foi passado por essa Casa de Leis, já foi feita a
abertura de crédito e não começou essa obra, vejam só população
de Cacoal, como é difícil você, o vereador, ir atrás do recurso, você
consegue o recurso para o município e a demora é muito longa, esse
recurso já foi aprovado  e até agora  não foi feito essa ampliação,
porque o município, nós não temos salas para atender  nas alas
oftalmológica, nós temos ali a doutora  que atende  no seu lado
privado, aprovado pelo conselho municipal de saúde, mas nós temos
que atender no local apropriado, no local que é do município então,
esse recurso  era pra  ampliar  essas salas,  construir  duas  salas  pra
atender  a nossa população na área de  oftalmologia, o recurso  do
senador Acir que disponibilizou para o município de Cacoal, eu quero
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também senhor presidente, cobrar do governo do Estado, a
igualdade, nós falamos e brigamos todo político que fala quando vai
pra eleição que vai brigar pelos direitos, pela igualdade do cidadão,
nós vemos ai vários alunos  da rede  municipal  e Estado  que  não
recebeu o cartão bolsa  família, nós temos  vários alunos  professor
Nilton, que merece receber essa cartão de R$ 75.00 mas não recebe
porque não está cadastrado no bolsa família, vejam que
desigualdade que é, tem pessoas que não merece e está recebendo
e tem alunos que está ali estudando  que merecia  receber  esse
cartão e não recebe porque ele não está cadastrado no bolsa família,
que o governo  juntamente,  com nossos deputados  Cirone,  Fúria,
possa juntamente  com o secretário de educação, é o diretor  do
município o Bertino,  possa  se atentar e ajudar esses  alunos, todos
tem igualdade  se tem o programa,  todos tem que receber  esse
cartão bolsa família de R$ 75.00, não apenas um e dois que estão ali
cadastrado, mas a igualdade é para todos.  Eu quero aqui cobrar o
nosso secretário Sotelle, da agricultura, que se faça cumprir o que o
conselho da agricultura  determinou  secretário Sotelle,  seguimento
no seu trabalho, chegou na Linha 14 com o maquinário da
agricultura retornou para trás, é dar sequência foi o combinado com
nossos agricultores, com o conselho da agricultura em ata assinada
e firmada por  todos,  cadê a responsabilidade de  vossa  excelência,
chegou lá na Linha  14 e voltou para trás, dá sequência com o
maquinário da agricultura, uma patrol se tem a patrol da agricultura
do nosso município de Cacoal, porque  tem o representante  da
agricultura nesse  município de Cacoal,  que  é o vereador  Mão que
ganhou através do senador  Raupp,  essa patrol  a única patrol  que
atende a agricultura no nosso município de Cacoal, falta
responsabilidade de vossa excelência, estão fazendo a maior
politicagem com nosso maquinários no município de Cacoal, hoje se
fazem trabalhos para ganhar eleições, não se dá o seguimentos não
é essa  política que nós cobramos  nessa Casa de Leis,  nós falamos
pela igualdade  de todos, que se comece  do começo da linha e
termine até no final, que façam pra A e B, dê sequência ao trabalho,
seja responsável nesse município de Cacoal, fica aqui a nossa
cobrança porque  é determinação do conselho  da  agricultura, pega
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uma ata que está lá assinada pelos conselheiros, cadê os
conselheiros do município de Cacoal também pra fiscalizar  isso,
deixando o secretário da agricultura  fazer o que bem quiser  da
máquina, chega, vamos se atentar políticas de igualdade, chega de
politicagem nesse município de Cacoal, fica aqui a nossa cobrança ao
presidente em relação a esse questionamento.  Para finalizar  seu
presidente, eu quero aqui cobrar mais uma vez, ao diretor do DER, o
Emiliano que faz um belíssimo trabalho com poucos recursos
humanos que tem, sabemos do COVID-19, perdeu vários servidores
ali em frente ao DER, mas que ele possa olhar com carinho  e
responsabilidade a rodovia do Café, nós não temos mais as pinturas
das faixas verticais e horizontais,  nós não temos pinturas nos
quebra-molas, nós não temos,  precisamos  fazer  o tapa  buraco  na
rodovia do Café, então, fica aqui  a nossa  cobrança ao Emiliano  e
também Emiliano,  que vossa excelência possa rever  uma indicação
que fizemos da instalação de uma placa ali na BR 364 que direciona,
que fala, identifica a rodovia do Café, nós não temos uma placa na
BR 364, que fala sentido  rodovia  do café, nós que moramos  no
município de Cacoal é fácil, você chega ali e vai em direção a rodovia
do café, mas muitas pessoas aqui também na nossa cidade senhor
presidente, se for pra ir pela rodovia do café, eles não sabem, isso
ali na BR 364 se tiver uma placa  que identifica  rodovia  do café
sentido Espigão D’Oeste,  vai facilitar o trabalho, então, fica aqui a
nossa cobrança ao diretor  do DER,  em relação a essa sinalização,
pra finalizar  seu presidente,  desejar  a todos uma  feliz semana  e
fiquem todos com Deus  que  é a melhor  companhia. ” O vereador
Paulo Roberto Duarte Bezerra, PSB, ocupa a tribuna onde
cumprimenta a todos e diz: “Quero fazer um pequeno discurso hoje,
vou tirar a máscara pra ficar melhor,  está só a gente, porque hoje
eu vi alguns  discursos  aqui  e preocupado  com algumas  coisas e
decepcionado com algumas coisas, bastante decepcionado  com
algumas coisas e preocupado com outras, primeiro que eu vejo um
despreparo do governo de Rondônia em relação ao COVID-19 que é
de chorar,  um secretário que,  sinceridade,  se um dia alguém me
chamar pra ser secretário de saúde, eu não vou, porque  eu não
tenho condição de ser, eu vou matar gente, vai morrer gente, se eu
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for secretário de saúde, eu tenho que saber que talvez eu possa ser
um secretário de administração, de planejamento, agora  de saúde
eu não sei, eu não entendo, né, por mais, as vezes sou até medico,
mas não entendo. É, fazer um drive-thru, eu sempre fui a favor, no
beira rio, é se está de brincadeira  comigo,  você tem que  testar,
primeiro, você tem que entender  que a população mais carente,  é
justamente, quem não pode  ir no beira  rio,  você entendeu, então,
você tinha que ter testado onde secretario, por favor, o senhor tinha
ter feito uma tenda na entrada do Paineiras, do Alpha Park, naquela
região ali, é que o senhor não conhece Cacoal e eu acredito então,
que o senhor deveria ter feito esse drive-thru lá, ou o senhor deveria
no mínimo, ter dividido esse drive-thru, em várias etapas, por
exemplo, uma tenda poderia ter ficado lá no Vista Alegre, no Habitar
Brasil, na entrada  do Vilage  do Sol, o senhor  não tem estratégia
nenhuma, e aí eu sou obrigado  a ficar com a fala de outros
vereadores quando  fala eu isso é politicagem,  porque  não tem
nenhum pingo de senso e logica do que se faz, quando se fala que
tem 200, 300 assessores lá, eu creio que isso é verdade, porque seu
deputado está lá, você é portariado, você é obrigado a ir, então você
vai parar  em um lugar,  pra encher  linguiça, e que realmente,  a
população que precisava ser atendida, não foi e nem será atendida.
Eu fico impressionado quando eu vejo que não há uma vontade de
atender a população da forma que ela realmente merece, vereador
Nilton, não existe um planejamento  do governo do estado de
Rondônia, não existe  uma luta verdadeira  para  que essa  covid-19,
seja realmente, combatida, essa conversa fiada de 10 leitos de UTI,
chega a ser ridículo isso, você pegar a UTI pediátrica e desativar e
trazer para o materno,  quando  é governador,  que o senhor  vai
ajudar o município de Cacoal,  porque  Cacoal,  já tá cansando,  já
cansou pra  falar  a verdade  de ajudar  o estado  de Rondônia, está
tudo errado,  é o estado  que  tem que  ajudar o município e não o
municio ajudar o estado, se você não tem condição de ter mais 10
UTI´s aqui, você tem que alugar um hospital, Cacoal não é
referência cristo, se é referência, que dia que vocês vão tratar com a
referência que nós somos, sabe,  aí é assim, a população que é
maravilhosa, as vezes pergunta para o vereador, mas vereadores o
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que está sendo feito, nós como vereadores, pouco temos a fazer, a
não ser solicitar, pedir, fiscalizar, ir ali e cobrar, mas dinheiro, que é
o que mais precisa nesse momento difícil, o que essa Câmara pode
fazer, os projetos que vem aqui que são relacionados a saúde, olha,
na comissão de justiça e redação, que é a que sou presidente, e nas
outras comissões, eu posso  garantir  pra  vocês, não fica  parada,  o
vereador Corá que é presidente  dessa Casa, não deixa projeto
parado também, libera projeto e nós colocamos pra votar, não existe
nada parado na Câmara municipal hoje, em relação COVID-19, que
possa se dizer assim, essa Câmara não está fazendo o trabalho dela,
ela está fazendo e muito bem feito. Agora, você veja bem, nós não
podemos ter um governador  do estado que não tem estratégia
nenhuma, aí eu  vi a live do vereador  Jabá e ele perguntou para o
secretario e o secretário disse  que não consigo  comprar,  o senhor
não consegue comprar, porque o senhor não se organiza, o senhor
não consegue comprar, porque o senhor não tem capacidade de ser
secretário, o senhor  não consegue  comprar  porque infelizmente, a
preparação que  o senhor  fez pra  COVID-19,  foi zero, e outra,  na
cabeça do senhor existe apenas uma região, porque pra Cacoal não
conseguiu comprar nada, agora pra Porto Velho, tem hospital
alugado, não tô dizendo  que  o povo  de  Porto Velho  não merece
não, muito pelo contrário, Porto Velho tem que ser assistido e muito
bem assistido, é a capital do estado que atende uma grande região,
mas nós, que somos pagadores  de impostos,  igual  a todos, nós
temos tantas pessoas na nossa macro região, como na macro região
1, e somos esquecidos, ah, mas vocês não queriam a testagem em
massa, olha,  eu  penso  que a testagem em massa deveria ter  feito
faz tempo, porém se chegou atrasado, mas chegou, eu não tô aqui
criticando isso, mas do jeito que foi feito, não tem estratégia
nenhuma secretario,  nada,  absolutamente  nada,  as pessoas tem
dificuldade pra ir no beira rio, tem que ser feito nos bairros
secretário, que que é isso, o senhor não tem um pingo de noção o
que é senhor população não, o senhor não mora não, o senhor não
tá lá em Porto Velho, atravessar a cidade, não tem que fazer em um
lugar onde  tem mais  gente ou é no mínimo centralizado, o senhor
levou lá pra beira do rio, o que é isso, será possível que é só eu que
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vejo isso, ah, o beiro rio agora, também virou o salvador da pátria,
se bambear daqui uns dias vão montar o hospital de campanha lã no
beira rio, tudo é o beira rio, porque que não fez essa testagem em
massa lá no bairro  Mutirão, porque  que  não fez lá no Alpha Park,
não tem condição assim, você vai cansando vereador Nilton, de ver
tanta incompetência, de ver tanta coisa errada e ninguém faz nada,
aah, se fosse aqui, era vereador  vagabundo,  vereador  corrupto,
vereador safado, era tudo, era o que já estava na internet aí, era o
que tinha,  esses vereadores  não valem nada,  era o que estava,
entendeu, agora o governo do estado não faz nada, vocês não vota
só pra vereadores não, nós como vereadores, temos que cobrar os
nossos dois deputados, não tô aqui falando mal, tô aqui dizendo que
tanto o deputado  Fúria, como  o deputado  Cirone,  foram  eleitos e
são representantes do povo de Cacoal, volto a dizer, esses outros 22
deputados aí tem que tomar uma providência em relação a Cacoal,
tem que chamar o governador em vídeo conferencia e dizer assim,
escuta o que, que nós  vamos fazer pela macro 2, nada, ou vai falar,
ou vai mandar um teste rápido aqui, eu quero saber de hospital, já
não tinha, esses dias eu ouvi o vereador Zebin falar ali, e ele falou
com razão e falou com prioridade, ele falou sabendo do que estava
falando, ele disse  assim,  Paulinho, nunca teve,  e é verdade,  agora
veja bem,  você conseguia  sabe  ter 4, 5, UTIs ainda,  eram  ruim,
precisava de mais,  mas ainda  tinha,  hoje,  é igual  o vereador  jabá
falou, não caia dentro de casa, não escorregue, porque está pior do
que era, 20 vezes, e eu não vejo da onde mudar, aí vem com essa
conversa fiada, que não consegue isso, não consegue aquilo, eu sou
assim, se eu não conseguir resolver  um problema, ou eu peço pra
alguém fazer no meu lugar, procuro uma pessoa competente, ou eu
simplesmente, peço pra sair, olha, eu não tenho condições, eu não
consigo exercer esse cargo, realmente, é muito pra mim, eu não tô
conseguindo, você entendeu,  ah, eu fui alvo da investigação da
polícia federal,  mas realmente,  não provaram nada  contra  mim,  é
mais do que obrigação né, esse negócio de ‘nego’ fazer obrigação e
achar bonito,  eu acho  isso ridículo, se entendeu,  eu acho  ridículo,
não tem esse negócio, todo mundo  tem que  andar  certo,  não é
motivo de você se vangloriar  por ser certo não, ser certo, todo
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mundo tem que ser, meu finado pai dizia assim óh, todo mundo tem
que trabalhar,  todo mundo  tem que lutar, todo mundo  tem que
correr atrás do que é certo, essa história de você ficar se
vangloriando que  é correto,  isso ai é conversa  pra  boi dormir,  tá
secretário, vamos fazer junto com os deputados, governador tira o
pé do chão e olha  Cacoal  com a importância que ela tem,  porque
daqui uns dias na hora de  pedir  voto,  vem todo mundo aqui pedir
voto aqui como  se tivesse  feito  um monte  de  coisa  por  nós e nós
tem que ficar mendigando  hospital,  vou nem falar do resto dos
assuntos que não tem, quero só encerrar presidente, tá terminando
meu tempo. Quero agradecer a população de Cacoal, eu vou falar de
empresariado agora,  na sexta-feira  eu inaugurei  um drive-in,  no
fundo do shopping, porque estou a 85 dias sem trabalhar, e Cacoal
mais uma vez de honrou, estiveram presentes, ficou muito legal, nós
vamos mudar  o filme agora na quinta-feira, eu  queria agradecer  a
Cacoal por tudo  que  Cacoal  tem feito na minha  vida,  tô fazendo
aniversário hoje e os meninos me parabenizaram, fazendo 48 anos,
tudo o que sou, tudo o que tenho e tudo o que pretendo ainda ser,
será nesse  município, Deus  me colocou  aqui,  quero  agradecer  aos
parceiros de  trabalho, a minha família, as minhas duas filhas, hoje
ganhei um presente  da minha filha mais  nova,  e dizer  que eu não
sou nada  sem vocês. Agradecer  a CMC, pelo carinho  que  recebo
aqui, eu queria presente, te pedir uma coisa de coração, pedir uma
coisa por senhor, porque tenho respeito pela sua presidência,
presidente, nós temos pessoas aqui na Câmara, é suspeita do
COVID-19, nós precisamos  tomar uma providência em relação à
Câmara municipal  vereadores,  nós temos que, temos que tomar
providência em relação a fazer essas reunião virtuais e deixar
pessoas como Olinto Junior, como Sartori, e outras pessoas que tem
mais de 55 e 60 anos, que precisam  ficar em casa e não tem
necessidade nenhuma de tá passando por isso aqui. Quero desejar a
família do meu amigo André, que tá na UTI,  que perdeu o pai pro
COVID-19, e está na  UTI com  COVID-19,  muita  sorte  e que Deus
abençoe a família dele e ele possa sair dessa, no mais, um bom dia
a todos,  meu  muito  obrigado,  que  Deus  abençoe a vida de cada
um.” O vereador  Valdecir  Aparecido  Nunes,  MDB,  ocupa  a tribuna
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onde cumprimenta  a todos e diz : “Hoje, é um motivo de muita
alegria, de estar aqui novamente,  fazendo  o uso da fala, e na
oportunidade, que no dia de ontem, um dia festivo, dia abençoado,
onde uma pessoa que eu tenho muita admiração, respeito e carinho,
completou mais um ano de vida, os meus parabéns com todo
carinho ao pastor  Djalma  Galdino,  pastor  presidente  do Ministério
Palavra de Vida, o qual  eu tenho  orgulho  de pertencer,  foi uma
benção, percebemos  ali o carinho de todos  os irmãos para  com  a
sua pessoa, e como o senhor bem disse pastor Djalma, o senhor não
pode ser o melhor, o maior, o mais renomado Pastor Evangélico do
município de  Cacoal,  mas é um deles,  e com certeza,  o senhor foi
muito feliz nas suas palavras.  Fica aqui  os nossos parabéns, que
Deus o abençoe sempre,  muitos anos de vida, e que o senhor
continue sendo essa benção à frente do Ministério Palavra de Vida,
para muitos de nós irmãos, que tem o senhor como referência e um
orgulho, Deus abençoe. E na oportunidade também, um amigo que
fiz, um amigo que a política me trouxe, uma amizade que não tem
hora e que não tem dia, Paulinho do Cinema, vereador,
companheiro, amigo, parabéns pelo seu aniversário no dia de hoje,
que Deus o abençoe sempre e que vossa excelência continue sendo
essa pessoa  maravilhosa  entre  todos nós aqui,  é um prazer  tê-lo
como amigo  e trabalhar com vossa  excelência, parabéns. Eu  início
agora em relação ao trabalho, cobrando mais uma vez,  através da
crítica construtiva,  as faixas de pedestres,  que é louvável ali na
Marginal da BR 364,  nesta manhã, vindo para a Câmara, quase me
envolvi em um acidente,  porque  você que  vem sentido  BR, para
adentrar ali à Porto Velho, logo na sequência ou você segue reto e
tem aquela faixa de pedestres,  saindo da Porto Velho para a
Marginal da BR 364, onde  o pedestre  vai aguardar  a sua vez de
passar, e os veículos tem que  frear,  e quase  me envolvi  em um
acidente, porque está muito próximo, eu repito aqui, é louvável, mas
essa faixa de pedestre  ela precisa,  Sr. Secretário da SEMTTRAN,
Isaias e toda sua valorosa equipe  que tem realizado  um grande
trabalho no município de Cacoal em relação a sinalização, mas nós
precisamos estudar melhor, colocar aquela faixa ali um pouquinho a
frente para evitar acidentes, tanto dos veículos, quanto aos
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pedestres ali na Marginal  da BR 364, sentido  Porto Velho,  BR, e
também 2 de Junho, BR, fica aqui mais uma vez, a nossa solicitação,
mais uma vez,  melhor dizendo, eu espero em nome da população,
ser tem atendido nesta crítica construtiva, é louvável estar ali a faixa
de pedestre,  mas logo, logo vai acontecer  um acidente,  e quase
aconteceu nesta manhã. Eu quero aqui também parabenizar  o
Gilmar da  iluminação pública e toda sua valorosa equipe,  sabemos
que tem ainda muito a fazer no município, mas quero destacar aqui
um serviço que foi realizado ali no Bairro Village do Sol, na rua Maria
Aurora, população contente, foi substituído ali várias lâmpadas
queimadas, várias lâmpadas com defeito, nossa população paga
iluminação pública, está aí o retorno  através de um  bom  trabalho
que esta equipe maravilhosa, da iluminação pública, vem realizando
no município de Cacoal, nós temos outros grandes pontos a se fazer,
nós termos outros pontos que ainda  está na escuridão, mas eu
quero aqui destacar que entrei em contato com o Gilmar na semana
passada, nós temos materiais tipo lâmpadas, relês e etc.,  mas não
temos ainda  o fio, a empresa  vencedora  da licitação infelizmente,
não deu conta, tem outra licitação em andamento  e esses fios
precisam chegar,  tem locais que não tem rede baixa, vereador
Rogério, acredito que se não for essa questão lá da indígena que a
vossa excelência citou, só para colaborar né com a informação, onde
não tem rede baixa precisa puxar os fios e ainda não temos,
infelizmente, a situação é burocrática, mas acredito que brevemente,
será resolvido segundo  Gilmar,  o qual entrei em contato  com o
mesmo, tem alguns pontos que eu fiz a indicação em prol do nosso
povo, e tem esses materiais, mas ainda não tem o fio para puxar a
rede baixa, mas parabéns aí a toda a equipe da iluminação pública,
pelo belíssimo trabalho, dentro das condições que vem realizando aí
no município de Cacoal, em prol do nosso povo. Eu gostaria também
de parabenizar, em nome da prefeita Glaucione, são várias frentes e
serviço, são vários locais nesse município de Cacoal, onde há muito
tempo não chegava uma máquina, uma benfeitoria, uma drenagem,
e a nossa população está aí acompanhando,  tem outros setores
ainda para chegar, mas com calma irá chegar e brevemente, estará
tendo aí benfeitorias  em todos  os bairros  do município de Cacoal,
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fica aqui os nossos parabéns a Secretaria de agricultura, Secretaria
de Obras, enfim, todos os nossos secretários e servidores, que tem
realizado um grande  trabalho  no nosso município de Cacoal, a
demanda é muito grande, mas brevemente, estará chegando aí em
todos os lugares, área rural e também os demais bairros da Cidade
de Cacoal. Eu quero aqui finalizar senhor presidente o meu discurso,
entrando também no assunto  COVID-19,  eu comparo  senhoras  e
senhores, população ordeira e trabalhadora, que nos acompanha em
casa, eu nesse momento gostaria de comparar o estado de
Rondônia, como fizemos esta comparação aqui entre o nosso País, e
também a Itália, a China, há pouco tempo aqui atrás, em um
discurso anterior, onde nos preocupávamos com a população
mundial em relação o COVID-19,  agora, o estado de Rondônia
avançando, e avançando muito,  são inúmeros casos em todos  os
municípios, 100% dos municípios do estado de Rondônia com
COVID-19, muitas mortes,  muitas mortes,  e o município de Cacoal
infelizmente, vários casos  positivos,  não somente  na  população de
renda baixa, não escolhe idade, não escolhe classe social, o COVID-
19, está aí às portas, e nós, peço aí a população de Cacoal,  como
outros colegas  vereadores  fizeram  o uso da fala aqui  na tribuna,
fique em casa se puder, mas nós entendemos toda necessidade de
trabalhar, de levar o sustento   para  casa, o empresário também
prejudicado, preocupado  em cumprir  com seus compromissos,  os
autônomos, enfim, mas vamos nos cuidar, vamos nos cuidar, vamos
evitar as aglomerações, vamos usar o álcool em gel, a máscara,
estou fazendo o uso,  só retirei  aqui neste momento para fazer um
discurso melhor e mais nítido para nossa população, mas tem muita
gente brincando com coisa séria aqui no município de Cacoal, e nós
precisamos senhor  presidente,  a prefeitura  municipal  de Cacoal,  a
administração tomou devido alguns  servidores  testarem  positivo,
tomou algumas providências enérgicas e nós precisamos sim senhor
presidente, nesta Casa de Leis,  com foi feliz o vereador Paulinho do
Cinema, o que me antecedeu aqui em sua fala, nós temos servidores
aqui que  vão pagar  o preço, nós temos  servidores  nessa  Casa  de
Leis, que seus familiares  testaram  positivo, estiveram  aqui  nessa
Casa de Leis, nós temos que se preocupar  conosco também ,



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
31

estamos fazendo  aqui,  o podemos  fazer em relação aos projetos
para dar estrutura, para dar condições a nossa população, mas aqui
é um órgão público, nós precisamos tomar a atitude e é enérgica e
rápido, nós precisamos, temos servidores aqui que estão
preocupados, estão vindo  aqui,  é um  assunto  interno,  mas assim,
nós estamos falando, falando, falando e a coisa está caminhando a
passos largos,  e quando  chega  na casa, nos preocupa  para  não
poder chegar lá no lar,   pra não chegar nos nossos familiares, nós
precisamos trabalhar  também, mas precisamos  fazer aqui  mais e
mais para evitar aglomerações e colocar ainda os nossos servidores
em risco, o senhor tem feito um grande mandato, vossa excelência
tem pautado  pela  ética, pelo respeito,  para  cada  um de nós, fica
aqui humildemente, esse pedido  desse  nobre colega vereador,  nós
precisamos aqui  fazer  a testagem coletiva  nesta  Casa,  porque  nós
temos condições, e também se unir ao Executivo como bem disse os
nobres colegas vereadores aqui, para que os testes também chegue
aos bairros,  para que não fique somente numa classe,  onde não é
atingida a menor  classe, que é a classe de renda  baixa,  muitas
pessoas não conseguiram  testar e seus familiares  estão tentando
positivo, fica aqui senhor presidente, esta minha humilde
reivindicação, espero que vossa excelência entenda,  porque os
nossos servidores,  cada um de nós precisamos  aqui proteger  a
nossa população também, porque aqueles que adentram aqui, não
estamos protegidos  aqui,  estamos  colocando  também a população
que aqui adentra, que vem buscar alguma informação de direito seu,
um baraço a todos, fica aqui  a nossa reivindicação, desejando  a
todos uma ótima e abençoada semana,  obrigado  população de
Cacoal, por tudo, pelo carinho que tenho recebido nos últimos dias,
não tem dinheiro  que  pague,  e quero  pautar aqui  pela  ética, pelo
respeito, pelo pai de família que sou, até o último dia que aqui
estiver enquanto, representante do povo,  e até enquanto Deus me
der vida quero ser essa pessoa que sou. Obrigado mesmo, senhoras
e senhores pelo carinho que cada um tem me dado nos últimos dias,
isso não tem preço, muito obrigado  e que Deus abençoe.” O
vereador Nilton Cesar da Mata, PTB, ocupa a tribuna onde
cumprimenta a todos e diz:  “Seu Presidente, eu início a minha fala
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hoje, falando  sobre Divinópolis, Divinópolis nos últimos dias tem
recebido trabalhos da secretária de obras em relação a limpeza, em
relação a reforma  do ginásio de esportes,  coisa que o vereador
Nilton já cobrou nessa tribuna e os demais também cobram melhoria
para Divinópolis, bem  como  para  o Riozinho,  enfim  nos cobramos
para toda a nossa cidade, também falo em relação ao bairro Vilage
do Sol, está praticamente, concluído os trabalhos de tapa buracos, a
comunidade está bastante feliz com os trabalhos realizados em favor
do bairro Vilage do Sol, fica aí nosso agradecimento  e nosso
reconhecimento, nós não podemos  estar  parabenizando porque eu
intendo que é uma obrigação do Executivo, é devolver em trabalho,
os impostos que a comunidade  paga,  e assim que a população
espera do Executivo, é o trabalho sempre em favor. Seu Presidente,
eu peço a Mesa que encaminhe um ofício para a secretaria de obras
para que possa construir  duas lombadas  na rua Prata no bairro
Jardim Paulista,  em caráter de urgência, pois a rua Prata  que  dá
acesso ao bairro Paineiras tem aumentado muito a trafegabilidade, e
faz-se necessário a construção de duas lombadas ali, é considerando
que já está sinalizado ali para receber,  o Vereador Rogerinho
também tem cobrado e os demais vereadores também tem cobrado
essas lombadas ali para essa região e já faz sim mais de cinco meses
que está sinalizado aguardando essa execução dessas lombadas ali,
para evitar possíveis acidentes, é eu também seu Presidente, quero
dizer a respeito dos nossos deputados, que hoje é um assunto que
não podemos deixar de falar, em relação ao nosso deputado
presidente da comissão de agricultura,  que e o nosso deputado
Cirone, para que ele possa estar intercedendo junto a secretaria de
agricultura do estado para que possa,  vereador  Mão já falou sobre
isso também, para que possa estar incluindo aí, é o café nosso do
estado de Rondônia no preço mínimo relacionado  aos demais
estados, por que  fica muito  abaixo,  isso é uma  reivindicação dos
produtores que se sentem descriminados  com essa atitude do
governo federal, bem como, ver a questão do leite, que não dá mais
para tocar  essa atividade pagando, vendendo seu  leite por  apenas
R$ 0,70 centavos,  isso é inaceitável, então, que  possa  interceder
junto a secretaria de agricultura do estado em favor dos
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trabalhadores rurais. Agora, seu presidente, em relação às ações da
secretaria de saúde realizada  no município de Cacoal,  eu também
não posso deixar  de comentar,  eu considero  de maneira  positiva
essa ação que foi executada aqui, lógico, que tem várias situações
aqui que  precisam  melhorar,  eu torço pelo governo  do estado  de
Rondônia, que  possa  acertar que possa oferecer  uma educação de
qualidade aos nossos estudantes, que possa melhorar as rodovias do
nosso estado, que hoje os trabalhos que são executados não têm a
devida qualidade, peço até, ao Emiliano que é o nosso responsável
aqui pelo DER  aqui  de Cacoal,  que  acompanhe  esse trabalho  que
não está saindo de qualidade, está ai o travessão C, que pode ir lá
verificar, nós torcemos para que a segurança do nosso estado possa
melhorar, em relação a segurança das escolas do estado de
Rondônia, que  já foram furtadas por  ‘N’ Vezes,  não é então, tudo
isso nós torcemos, torcemos sim, que melhore a saúde do estado de
Rondônia, coisas que  não estão acontecendo,  todos  nós sabemos
disso, agora, essa ação em relação ao teste rápido para verificar as
pessoas que estavam  com o Covid-19,  que atestou mais de 20
pessoas positivo, eu considero muito importante, porque importante,
porque essas pessoas  que  foram e testaram positivo  vão ficar  em
quarentena para evitar que possa ser transmitido  para outras
pessoas, agora o que muito me admira, é pessoas colocar tudo em
um pacote só, é uma ação politiqueira, é a festa do Covid, eu não
vejo desta forma, até porque são ações como essa, que estão sendo
desenvolvida em outros estados também, é os meios que os
responsáveis pela  saúde tem encontrado para dar uma resposta,  é
logico que eu não concordo com a compra do hospital Regina Passes
em Porto Velho,  porque  poderia  ter investido esses 12 milhões na
conclusão dos hospital de  base,  que poderia  aumentar de  70 a 80
leitos, como poderia ter concluído o hospital de Guajará mirim, dar
mais uma acelerada nessa questão, isso eu vejo também de maneira
que poderia  ser feito desta forma, agora a ação aqui, eu ficar
contestando porque  o governador  estava presente,  porque os dois
deputados estavam presentes,  eles sim, teriam sim, que estar
presentes, porque tem estar  à frente,  tem que mostrar realmente,
compromisso com a população tem que estar à frente para dar uma
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resposta, para incentivar, para motivar as pessoas a fazerem o teste
que está sendo oferecido  pelo governo  do estado, porque,  são
médicos, tem médicos, o nosso secretario é medico, as pessoas tem
o conhecimento técnico, pois estudaram pra isso, estão trabalhando,
agora o que  me admira  são algumas  pessoas  que  não conhecem
nada de saúde, não tem um conhecimento técnico, no máximo fez aí
um nível superior na área de ‘burrologia’, deve ser ‘burrologia’ para
comentar sobre saúde sem intender  nada  numa  ação que pode
melhorar, só pode ter feito um nível superior de ‘burrologia’,
vereador Mão, porque  não é possível falar tanta besteira  como
agente tem ouvido tanto nos últimos dias pessoas dando palpite na
saúde, se não intende nada de  saúde, é lamentável essa situação,
agora, nós sim esperamos  que  hoje em Cacoal  o governo  possa
aumentar os leitos de UTI, é necessário sim, esperamos que possa
buscar alternativas  que de repente,  possa locar um hospital ou
trabalhar num hospital  de campanha,  porque  não temos as UTI
necessária para atender toda a demanda, todos nós sabemos disso e
nunca teve como já foi dito aqui, nunca teve, as pessoas em outro
momento sempre passou por dificuldade quando necessitou de uma
UTI, agora está pior e isso sim, tem agravado  a situação das
pessoas, as pessoas vão estar perdendo as suas vidas se precisarem
de UTI, porque  olha, vou dizer mais tanto as pessoas que tem
dinheiro, como as demais que não tem, que aí já piorou mesmo, se
caso precisar  da UTI vai morrer  por  falta de atendimento de UTI,
porque não tem, então hoje, o melhor caminho é evitar
aglomerações, é seguir as determinações do pessoal da Saúde, que
sabe que está falando, nessa oportunidade  aqui também, seu
presidente, eu peço que a Mesa estude  a possibilidade  de fazer
nossas sessões através de vídeo conferencia,  nós precisamos  dar
exemplos para a  população e nós temos que fazer a nossa parte, as
reuniões de comissões precisa acontecer individualizada  para
podermos  evitar  situações que depois  que a coisa  acontecer  e se
agravar a coisa  vai ficar  pior,  não tem,  não tem,  todo mundo está
sabendo que não tem leito de UTI caso precise, e nunca teve, então,
precisamos evitar, precisamos ter todos os cuidados, agora,
precisamos ser coerentes, precisamos ser responsáveis, não adianta
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ficar falando sobre saúde, saúde, se nós não entendemos de saúde,
devemos deixar  para  os profissionais  falar deste assunto,  porque
eles estudaram  para isso, agora quem  não intende,  nem foi na
escola a maioria ai fala sobre esse assunto só se fez a faculdade de
‘burrologia’, então, vamos dar credito a essa situação, vereador
acabou meu prazo,  que Deus abençoes a todos,  nos proteja e nos
de uma semana  abençoada.” O vereador  Valdomiro  Corá, MDB,
passa a presidência da sessão para  o vereador  Valdecir  Aparecido
Nunes, vice-presidente e ocupa a tribuna onde cumprimenta a todos
e diz: “Seu presidente, Em aparte o vereador Mário Angelino Moreira
diz: “Eu acho  que  é importante  eu fazer esse registro,  porque  o
vereador que  antecedeu  a vossa excelência, me fez lembrar  uma
vez, que o ex-prefeito  Franco  disse, as dificuldades  que estava
enfrentando com  a saúde e naquela  época, parte  da imprensa  do
nosso município espalhou  por aí dizendo  que o prefeito estava
dizendo que não podia adoecer mais em Cacoal e aí me fez lembrar
isso, o restinho  dos 30 segundos que eu  ouvi  da fala do vereador
que antecedeu vossa excelência, não pode mais adoecer em Cacoal,
mesmo que ele entende muito de saúde ou não entenda, tá proibido
adoecer em Cacoal agora, a gente vai ter  que,  não sei como fazer
mais ele fez uso das falas do ex-prefeito Franco né, não pode mais
adoecer em Cacoal,  aonde  que  a saúde pública era  pra  atender  a
todos, brigado  pela  parte. ” O vereador  Valdomiro  Corá retorna  ao
seu discurso e diz: “Eu começo o meu discurso, enviando um ofício
para o deputado  Fúria e também para  o deputado  Cirone,  que  a
população principalmente,  do município de Cacoal,  aonde  foi feito
tanto barulho  né, sobre a CPI, da ENERGISA,  e a ENERGISA,
continua explorando  a população, eu estava  aqui  com  a conta,  tô
aqui com a conta, a conta tá subindo tanto, que a taxa de iluminação
hoje, no valor de uma conta de energia  de R$ 893 reais, é a
contribuição dá lâmpada, já tá em R$ 40 reais, então, vamos se por
se você recebe a sua conta de energia lá no valor de R$ 1000 reais,
você tá pagando  pela  iluminação pública, quase  R$ 50 reais e os
deputados, na época, eu  falei  meu Deus do céu, agora o trem vai
Valdecir, agora vai mesmo, os deputados  fizeram tanto barulho
vereador Jabá e sumiram tudo,  sumiram tudo  e a população tá aí
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continuando pagando  essa conta absurda  pra energia  do nosso
estado, eu quero cobrar dos nossos representantes do povo que fala
que defende  tanto  a população e quietaram,  quietaram  e o povo
precisa saber da resposta dessa CPI, então, fica aqui o meu pedido,
enviado ofício, seu presidente,  para os dois deputados,  que ele
possa vim nessa Casa de Lei, usar essa Tribuna  e dizer pra
população ‘ó’, a CPI, parou vereador Jabá, nós não mexemos com a
CPI, porque era muito problema ou não, a CPI, tá em andamento e
nós tem isso pra dar a resposta  pro nosso povo.” Em aparte  o
vereador Mário Angelino Moreira diz: “Parabenizar a vossa
excelência, porque muitas vezes, é igual a vossa excelência diz, faz
um barulho danado, gasta um dinheirão danado, igual eu  disse  na
minha fala, igual a vossa excelência tá completando, no seu discurso
muito bem colocado e não se torna nada, a minha pergunta é, será
que esses deputados levaram uma voltagem meio forte de
eletricidade e acabou  todo mundo,  silenciou,  mas parabéns pela
colocação e convidá-los pra vim aqui, que aqui é o lugar  certo
também né, ainda mais os dois que são de Cacoal, que deve
explicação e satisfação pra população que paga  o salário deles,
brigado.” Em  aparte o vereador  Paulo Roberto  Duarte Bezerra  diz:
“Eu fico triste, quando  eu vejo aí, vou até me dirigir  aí ao meu
colega Nilton que uma pessoa que eu respeito muito, quando sobe
ali, engraçado, a gente cobra, é cobrado tanto nessa cidade, tanto,
leva cada nome, inclusive, ele e nós todos aqui, aí quando a gente
sobe aí, a gente tem que cobrar o deputado, deputado ganha muito
dinheiro, deputado tem  tudo  pra  fazer  um grande mandato, muito
mais estrutura que um vereador pra fazer, muito mais, aí quando a
gente vai aí e cobra,  aí a gente  é burro  ainda  por cobrar,  acho
engraçado, deputado  por acaso,  tem chancela  de santidade  ou o
deputado não pode ser cobrado, deputado tem que pagar pelo, pelo
que ele faz trabalhando igual a nós, muitas vezes  somos  criticados
aqui, se tá entendendo e quando eu cobro a saúde aí, é porque eu
sou aquele vereador que o povo muitas vezes, eu sei que várias de
vossas excelências são, ligam  pra gente  as vezes no sábado, no
domingo, pra ir lá no HEURO, porque não consegue ser atendido e
aí eu sou, ah, é eu não sei no que eu tô falando, eu vivo no bairro
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eu sei do que eu tô falando, deputado tem que ser cobrado e não
são os daqui não, tem que ser os do Brasil inteiro, porque ganham e
muito bem pra isso e não sou,  não fiz faculdade de ‘burrologia’ ou
do que for,  o que eu  sei, é que não tem feito a parte dele  com a
competência que  cobram dos vereadores,  porque parece  que é só
vereador que tem que ser cobrado,  deputado  também tem.” O
vereador Valdomiro  Corá retorna  ao seu discurso  e diz:  “Tá certo
Paulinho, eu verifico  assim ‘ó’, tanto  os deputados  estadual  como
deputado federal e senador  da república tem que ser cobrado,
porque na época da eleição eles são tudo ‘bãozinho’, Zebin, eles são
‘bãozinho’, promete as coisas pro povo e depois esquece do povo e
nós vereadores  de Cacoal,  pelo  Brasil  a fora,  são os que tão mais
cobrado pela população e eu fico até meio chateado, quando eu vejo
as pessoas  falando que  os vereadores  não faz nada, gente  até eu
trouxe aqui em mãos, dois projetos de Leis a qual um foi liberado R$
5 milhões pra prefeita tá fazendo esse trabalho que está
acontecendo no município de Cacoal e também, o outro projeto, foi
liberado por essa Casa de R$ 35 milhões, para  fazer  o que  está
fazendo no município de Cacoal,  esse dinheiro  meus  irmãos, não
veio nada de fora, esse dinheiro, foi um empréstimo que a Câmara
municipal de Cacoal fez tanto no mandato  passado,  como nesse
mandato atual, a Câmara municipal tá defendendo o seu município
de Cacoal, quando a população cobra, a população tem razão, mais
também tem que  entender,  que  a Câmara municipal  de Cacoal,  é
parceira do Executivo,  nós estamos  aqui  para  trabalhar em defesa
da nossa população e até volto a enviar  um ofício, de novo pro
Executivo, analisando,  que manda de novo o vereador Zebin,
vereador Jabá, o projeto de R$ 25 milhões, vamos analisar de novo,
sentar todos os vereadores,  chamar  os presidentes  dos bairros,
tanto do Embratel, Morada do Bosque, Mutirão, Bandeirantes,
quantos bairros que precisa levar o benefício, porque nesse projeto
que tanto eu e o vereador Jabá, vereadora Maria, vereador Mão na
época, nós liberou R$ 9 milhões para levar o asfalto ali no Vilage do
Sol I, Vilage  do Sol II, bairro  da  Saúde, Teixeirão, a população tá
satisfeita com aquele benefício e também, nós precisamos vereador,
é de melhorar os bairros da nossa cidade que não receberam ainda
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um benefício que é a pavimentação asfáltica, então, eu gostaria de
pedir pra prefeita que manda  de novo esse projeto, eu tenho
certeza, que  a gente  vai chamar  os presidentes  de bairro,  vamos
reunir todos os vereadores, mesmo que não dá tempo de fazer mais
esse serviço esse ano, mas que já fica seguro, aprovado, para que o
próximo prefeito, a prefeita, os próximos vereadores que voltar pra
essa Casa, já tem seguro  R$ 25 milhões, para atender  aqueles
bairros que ainda não recebeu o benefício de asfalto no seu bairro, a
gente, é muito cobrado, vereador Castelinho, vereador Jabá,
vereador Mão, vereador Nilton, demais vereadores, nós somos muito
cobrado e a população tem razão, eles precisa do benefício, porque
não aguenta  mais a poeira nas suas casas. Eu quero dizer a
população de Cacoal,  que sempre fiz o meu dever  como vereador,
fui vereador  na oposição do Padre  Franco,  mas todos  os projetos
que foi de bom pra município de Cacoal, eu fui favorável, depois no
outro mandato do Padre Franco, fui dá situação e ajudei fazer essa
cidade de Cacoal, uma linda cidade e sempre eu gosto de lembrar a
nossa população, que hoje nós tem aquele hospital, o HEURO, aqui
no município São Daniel Comboni, nós precisamos agradecer a Deus
e agradecer  também o prefeito  Padre  Franco, que deixou aqui pro
resto da vida, enquanto o mundo não acabar, esse hospital vai está
aqui atendendo a população de Cacoal, então, eu vereador Jabá, eu
tenho orgulho de ter contribuído com a população de Cacoal, que na
época foi uma perseguição muito grande sobre a ida desse hospital
a Unidade  Mista, pro São Daniel Comboni,  queria  até na época
afastar o prefeito e eu fiquei do lado, porque eu falei não, é bom pro
povo de Cacoal, hoje nós vê a nossa população chegando ali, sendo
bem atendido no São Daniel Comboni.” Em aparte o vereador Mário
Angelino Moreira diz: “Vou ser bem breve, só pra fazer um registro
na fala do senhor, tá de parabéns e lembrar,  que a Câmara
autorizou ele ir pra lá, assinatura  do senhor, na época só a
vereadora Maria,  e o ex-vereador  Rafael  que não autorizaram  a
transferência, mais que vossa excelência assinou de pronto, o Mão,
de todos os vereadores  e foi um dos atos mais certos que nós
fizemos no mandato passado, parabéns.” O vereador Valdomiro Corá
retorna ao seu discurso e diz: “Eu vereador Jabá e todos os
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vereadores presentes,  eu tô aqui  nessa  terra,  pra lutar  enquanto
Deus me dá vida e saúde, quero ficar na história, vereador
Carazinho, sempre  ajudou  a população de Cacoal,  é claro  que  eu
vou viver muitos anos ainda nessa terra, peço a Deus que deixa eu ir
até uns 150 anos,  né vereador,  mas é muito bom viver  e é muito
bom fazer  o bem  pro nosso  próximo, que  Deus  abençoe a todos,
uma ótima semana pra  todos. ” Em  Questão de  Ordem o vereador
Mário Angelino Moreira diz: “Eu queria só fazer um registro que eu
havia feito,  encaminhado um ofício, convidando o Igor do setor do
FROTAS, lá da prefeitura do combustível, mais quem veio no lugar
dele e representando e era pra participar da sessão, veio o senhor
Lederberg Arcanjo,  que  é o nosso  controlador  aí do município né,
controlador geral,  ele veio pra  tirar  as dúvidas, tanto minha como
dos demais colegas vereadores, pra que a sessão não tivesse mais,
um prolongamento  maior,  eu sugeri  pra  ele que  ele pudesse  vim
após a sessão, pra gente fazer uma reunião aqui mesmo no espaço
aberto a aí distante  um do outro,  eu convido  os demais  colegas
vereadores à participar, que é sobre uma situação do FROTA, como
funciona, a compra de combustível e tal e aí quem tiver mais outras
dúvidas, o nosso controlador do município, está aqui pra responder,
só estou fazendo um registro porque como foi um convite meu, ele
está aqui e eu abri mão dele fazer uso da Tribuna, pra que a gente
pudesse fazer a reunião logo após, questão do COVID-19 e não ter
mais tanto tempo  aqui  junto,  obrigado.” Ordem do Dia.  Ausente a
vereadora Maria  Aparecida  Simões. O Requerimento  N° 27/2020-
CMC - Autor: Vereador  Valdomiro  Corá - Excelentíssimo Senhor
Presidente da Câmara Municipal de Cacoal-RO. O vereador
Valdomiro Corá, nos termos dos artigos 120, § 2° e 124, do
REGIMENTO INTERNO desta Casa de Leis, requer que seja posto em
votação o presente REQUERIMENTO  de Urgência Simples para
deliberação dos Projetos  de  Leis n.º 33/20,  92/20,  99/20,  104/20,
105/20, 106/20, 107/20, 108/20 e 109/20, todos de autoria  do
Poder Executivo Municipal.  Nestes Termos, Pede Deferimento.
Palácio Catarino  Cardoso  dos Santos,  em 10 de junho  de 2020.
Valdomiro Corá – Vereador - CMC., é colocado em discussão e logo
após em votação, sendo aprovado por unanimidade dos presentes.
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O Projeto de Lei N. 33/20 – “Institui o Plano Municipal para Infância
e Adolescência – PMIA,  linha de  ação do Programa Prefeito Amigo
da Criança, na gestão de 2019/2028  e dá outras  providências” é
colocado em pauta. O vereador Mário Angelino  Moreira requer
verbalmente que o Projeto de Lei N. 33/20 seja retirado de pauta da
Ordem do Dia desta Sessão Ordinária, para revisão do mesmo. O Sr.
Presidente, vereador  Valdomiro  Corá coloca  em votação a retirada
do projeto  de lei da  pauta da  Ordem do Dia desta sessão., sendo
aprovada por unanimidade dos presentes. Assim o Projeto de Lei N.
33/20 – “Institui o Plano  Municipal para  Infância e Adolescência –
PMIA, linha  de ação do Programa  Prefeito  Amigo da Criança, na
gestão de 2019/2028 e dá outras providências”, é retirado da pauta
da Ordem do Dia desta sessão ordinária. O Projeto de Lei N. 92/20 –
“Dispõe sobre  Reformulação Administrativa  ao orçamento vigente,
por meio de Remanejamento, e dá outras providências” é colocado
em pauta. O Parecer Conjunto  das Comissões Permanentes  de
Legislação, Justiça e Redação Final, e de Obras e Serviços Públicos,
favorável, é lido,  colocado  em discussão, logo após em votação e
aprovado por unanimidade dos presentes.  O Parecer  da Comissão
Permanente de Finanças e Orçamento, favorável, é lido, colocado
em discussão, logo  após em votação e aprovado  por  unanimidade
dos presentes. O Projeto de Lei N. 92/20 – “Dispõe sobre
Reformulação Administrativa  ao orçamento vigente,  por meio de
Remanejamento, e dá outras providências” é colocado em discussão.
O vereador Mário Angelino Moreira diz: “Eu gostaria só de registrar,
que eu estava com o pedido de vistas desse projeto, até
aproveitando aqui  o controlador  geral,  pra  que  ele possa  também
levar essa mensagem, eu pedi informação sobre a reforma da capela
e eu tinha pedido  algumas informações sobre  o que  estava  sendo
gasto, qual o orçamento, porque não chegou  mais, eu preferi
devolver o projeto  de lei, antes  que a informação chegasse,  pra
depois não me culpar,  porque  a capela  não tem  blindex,  que  isso
aqui é uma transferência de valores que tá sendo feito da
procuradoria do município pra SEMMA,  pra compra  de blindex  da
capela mortuária e aí iam dizer que, a reforma tá parada porque o
Jabá estava segurando o projeto de lei de abertura de crédito, eu tô
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registrando presidente, eu tô abrindo mão, certo,  e entreguei, mas
eu aguardo  as informações ainda,  se não vim, eu vou pedir  pelo
Ministério Público e pelo  Tribunal de Contas do estado, eu gostaria
que o controlador  que  está aqui,  o senhor  Lindbergh,  tivesse por
favor a gentileza  de ajudasse  pessoal  de mandar  essa informação
pra mim, porque eu acho que é uma falta de respeito, então, em vez
de segurar o projeto pra ficar aguardando informação, eu liberei pra
votar, ou senão eu deveria  ter segurado,  porque  o secretário de
agricultura, eu diz isso com a liberação dos R$ 75 mil, pra não
segurar, até hoje não chegou as informações e o secretário de obras
também, então, de agora pra frente não adianta brincar mais com a
minha cara, se eu pedi vista e não vim, vai ser igualzinho os do R$ 5
milhões, 5 mês, 2 mês, 3 mês, 4 mês, porque tem que respeitar o
mandato, é pra isso que nós estamos aqui,  brigado  presidente. ”
Assim, o Projeto de Lei N. 92/20 - “Dispõe sobre Reformulação
Administrativa ao orçamento vigente, por meio de Remanejamento,
e dá outras  providências” é colocado  em votação e aprovado  por
unanimidade dos presentes.  O Projeto de Lei N. 99/20 - “Dispõe
sobre abertura de crédito adicional especial ao orçamento vigente, e
dá outras  providências” é colocado  em pauta.  O Parecer  Conjunto
das Comissões Permanentes de Legislação, Justiça e Redação Final,
e de Obras e Serviços Públicos, favorável, é lido, colocado  em
discussão, logo  após em votação e aprovado por  unanimidade dos
presentes. O Parecer da Comissão Permanente  de Finanças e
Orçamento, favorável, é lido, colocado em discussão, logo após em
votação e aprovado  por unanimidade dos presentes.  O Projeto  de
Lei N. 99/20  - “Dispõe sobre  abertura de crédito adicional especial
ao orçamento vigente,  e dá outras providências” é colocado  em
discussão, logo  após em votação e aprovado por  unanimidade dos
presentes. O Projeto de Lei N. 104/20 - “Dispõe sobre abertura de
crédito adicional  suplementar  ao orçamento vigente,  e dá outras
providências” é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes de  Legislação, Justiça e Redação Final; de
Educação, Saúde e Assistência Social  e de Finanças e Orçamento,
favorável, é lido,  colocado  em discussão, logo após em votação e
aprovado por unanimidade  dos presentes.  O Projeto de Lei N.
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104/20 - “Dispõe sobre abertura de crédito adicional suplementar ao
orçamento vigente, e dá outras providências” é colocado em
discussão, logo  após em votação e aprovado por  unanimidade dos
presentes. O Projeto de Lei N. 105/20 - “Dispõe sobre abertura de
crédito adicional  suplementar  ao orçamento vigente,  e dá outras
providências” é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes de  Legislação, Justiça e Redação Final; de
Educação, Saúde e Assistência Social  e de Finanças e Orçamento,
favorável, é lido,  colocado  em discussão, logo após em votação e
aprovado por unanimidade  dos presentes.  O Projeto de Lei N.
105/20 - “Dispõe sobre abertura de crédito adicional suplementar ao
orçamento vigente, e dá outras providências” é colocado em
discussão, logo  após em votação e aprovado por  unanimidade dos
presentes. O Projeto de Lei N. 106/20 – “Dispõe sobre reformulação
administrativa ao orçamento vigente por meio de transposição e dá
outras providências” é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes de  Legislação, Justiça e Redação Final; de
Educação, Saúde e Assistência Social  e de Finanças e Orçamento,
favorável, é lido,  colocado  em discussão, logo após em votação e
aprovado por unanimidade  dos presentes.  O Projeto de Lei N.
106/20 – “Dispõe sobre  reformulação administrativa ao orçamento
vigente por meio de transposição e dá outras providências” é
colocado em discussão, logo após em votação e aprovado  por
unanimidade dos presentes.  O Projeto  de Lei N. 107/20  - “Dispõe
sobre abertura de crédito adicional especial ao orçamento vigente, e
dá outras  providências” é colocado  em pauta.  O Parecer  Conjunto
das Comissões Permanentes de Legislação, Justiça e Redação Final;
de Educação, Saúde e Assistência Social e de Finanças e Orçamento,
favorável, é lido,  colocado  em discussão, logo após em votação e
aprovado por unanimidade  dos presentes.  O Projeto de Lei N.
107/20 - “Dispõe sobre abertura  de crédito adicional  especial  ao
orçamento vigente, e dá outras providências” é colocado em
discussão, logo  após em votação e aprovado por  unanimidade dos
presentes. O Projeto de Lei N. 108/20 – “Altera a Lei N. 2.646/2010
– Regulamenta as normas gerais de Transporte de Passageiros em
veículos automóveis de aluguel e dá outras providências” é colocado
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em pauta. O Parecer Conjunto  das Comissões Permanentes  de
Legislação, Justiça e Redação Final; de Obras e Serviços Públicos; e
de Finanças e Orçamento, favorável, é lido, colocado em discussão,
logo após em votação e aprovado por unanimidade dos presentes. O
Projeto de Lei N. 108/20 – “Altera a Lei N. 2.646/2010 –
Regulamenta as normas  gerais  de Transporte  de Passageiros  em
veículos automóveis de aluguel e dá outras providências” é colocado
em discussão. O vereador Mário Angelino Moreira diz: “Eu quero só
fazer um registro aqui e dizer que o meu voto é favorável né, isso aí
foi uma solicitação dos taxistas de Cacoal, pedindo pra alterar a lei
que daria a oportunidade de comprar um carro na cor branca, hoje
as cores são metálicas e tal e entraria com isso até com
economicidade maior  pra  eles, que  o carro  que  é branco  tem  um
valor menor em termo de desconto de pintura por ser inferiorizado
ou coisa  parecida né, então o meu voto é favorável, atendendo aí
uma solicitação dos taxistas  do nosso  município e boa  sorte,  bom
trabalho pra eles e conte  sempre  com o vereador  Jabá Moreira. ”
Assim o Projeto  de Lei N. 108/20  – “Altera a Lei N. 2.646/2010  –
Regulamenta as normas  gerais  de Transporte  de Passageiros  em
veículos automóveis de aluguel e dá outras providências” é colocado
em votação e aprovado por  unanimidade dos presentes.  O Projeto
de Lei N. 109/20 - “Dispõe sobre abertura  de crédito adicional
suplementar ao orçamento vigente,  e dá outras providências” é
colocado em pauta. O Parecer Conjunto das Comissões Permanentes
de Legislação, Justiça e Redação Final; de Obras e Serviços Públicos;
e de Finanças e Orçamento, favorável, é lido, colocado em
discussão, logo  após em votação e aprovado por  unanimidade dos
presentes. O Projeto de Lei N. 109/20 - “Dispõe sobre abertura de
crédito adicional  suplementar  ao orçamento vigente,  e dá outras
providências” é colocado  em discussão. O vereador  Mário Angelino
Moreira diz: “Eu só quero fazer um registro aqui, que isso aqui é pra
equipar a PGM do nosso município né, parabenizar  o procurador
geral Dr. Caio, porque é o que eu sempre falo aqui, quando, é uma
ação correta,  quando tá acertando naquilo que tá fazendo, eu não
tenho o porquê e nem é dificuldade  em parabenizar  e em votar
favorável né, nós sabemos que a procuradoria  geral do nosso
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município, há muito tempo precisa de equipamentos  novos de
melhorias lá dentro e aqui sim, um ato como esse, eu vejo que é um
investimento pro município, pro servidor que trabalho  lá dentro,
então, não vejo problema  algum de votar favorável, porque  tá
investindo e dando condições pra PGM, trabalhar,  gerar mais
cobranças, processo que precisa ser feito lá dentro com
equipamentos novos, é diferente de uma prefeita pegar quase R$ 8
mil reais e comprar um celular pra uso dela com o dinheiro do povo,
isso aí não vai ter o meu apoio nunca, tanto é que ela não teve nem
coragem de mandar  por aqui,  ela fez por lá, por baixo,  mas isso
aqui, pode  contar  com o meu  apoio,  parabenizando o procurador
geral Caio,  Dr.  Silvério que esteve  aqui na quinta-feira passada né
com responsabilidade, explicando o que que era o projeto, da onde
tá saindo, que é das sucumbências, que era um recurso que poderia
até se distribuído entre os procuradores,  que tem lei pra isso, mas
eles tão fazendo  essa abertura de  crédito, inclusive,  pra  equipar o
órgão de trabalho, não vou discutir aqui ‘sucumbências’, porque isso
aqui não cabe  a nós, isso aqui  desce  lá de Brasília pra cá, se é
favorável ou contra, não vem ao caso, mas o dinheiro vai ser usado
dentro da  Procuradoria  Geral  e tá de  parabéns aí o procurador  do
município lógico, nesse caso junto com a prefeita,  que é quem
autoriza junto,  então, sou voto favorável e que  a PGM do nosso
município faça um bom uso, muito obrigado. ” Desta maneira,  o
Projeto de Lei N. 109/20 - “Dispõe sobre abertura  de crédito
adicional suplementar ao orçamento vigente, e dá outras
providências” é colocado  em votação e aprovado  por  unanimidade
dos presentes. O senhor presidente, vereador Valdomiro Corá, após
verificar nada  mais haver a deliberar  na Ordem  do Dia, declara
encerrada esta Sessão Ordinária, às 12h25min.,  mandando que  se
lavrasse a presente  ata, que vai, após lida e discutida,  assinada
pelos membros da Mesa Diretiva. ///////////////////////////////////

Valdomiro Corá – Presidente _______________________________



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
45

Valdecir Aparecido Nunes   -    1° Secretário    ________________

Wilson Teim     -                     2° Secretário   _________________


